

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۰ نومبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ منور العوالم کی وصیت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۷ نومبر ۱۹۶۷ء کے سیمینار ڈاکٹری رپورٹ منظر پر ہے کہ

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبت بہتر رہی اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے۔

اسباب جماعت خاصہ رجب اور التزام سے دوایں کرتے رہیں گے مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دیا بلکہ عطا فرمائے۔ آمین۔
تاریخ ۱۰ نومبر محرم صا جزاء، مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے اہل رحیمال مدینہ ۵ نومبر کو رات کے وقت تھیں وہ طاعت پاکستان سے نشرین لے آئے۔ اور جواہر ادا خانہ ان لفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحوشہ۔

بیتناں
بیتناں
بیتناں

THE WEEKLY BADR BADIAN

ہفت روزہ

بادر قادیان

جلد ۳۳

آئیڈیل پورٹ
محمد حنیف ظلیف پوری
ناٹکس
فیض احمد گجراتی

شمارہ ۳۶

شرح چندہ
سالانہ ۶۰ روپے
شش ماہی ۳۰/-
ماہانہ ۸/-
فی پھر ۱۵ نئے پیسے

۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۷ھ | ۱۲ نومبر ۱۹۶۷ء | ۷ رجب ۱۳۸۷ھ

تحریک حبیب کے نئے مالی سال کا آغاز

احباب جماعت کی ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا رُوح پرودہ پیغام

فی حقن اسلام کے لئے پہلے سے بڑھ کر بالکل باہر محکمہ جدید کے دستاویز کے کنٹریبیو اور دستاویز کے اکیسویں سال کے آغاز کا اعلان فرماتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے باوجود غلات طبع کے احباب جماعت کے نام جو پیغام ارشاد فرمایا ہے۔ ذیل میں جدید قارئین کیا جاتا ہے:-

محافظ سے کمزور ہوا مالی لحاظ سے کمزور ہو۔ یا سخاوت کے لحاظ سے کمزور ہو تب بھی یہ دیکھ کر اسلام اور احادیث کو تمہاری قربانی کی ضرورت ہے۔ تم خدا تعالیٰ کی خاطر بیٹاؤٹ کے طور پر ہی اپنی قربانی کو بڑھاؤ۔ اگر تم ایسا کر دگے تو اگلے سال تمہیں سچے دل سے خدا کی خاطر قربانی کر سکی تو فیض مل جائے گی۔

تحریک جدید کے ذریعہ سے جو وسیع ارتقاء پیشان نتائج جماعت سامنے آئے ہیں ان کے مستقبل میں جماعت ہر فرد حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی پیل میں اس سال اپنے وعدہ کو گذشتہ سالوں کی نسبت نمایاں طور پر ادا کرنے کے ساتھ پیش کر کے فرائض کا ثبوت دے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اللہ تعالیٰ تمام دستوں کو اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی توفیق دے۔ آمین یا رحمہ الرحمن۔

نوٹ:- ۱۔ اہل حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے وعدہ تحریک جدید کے لئے کم از کم مقدار دی رہے سالانہ مقررہ فرائض ہے۔ ہر نصابی طالب علم کو سچے جن کو کوئی آدرا سو اس کم وعدہ کر کے حصہ لے سکتے ہیں۔

جہاں جہاں احادیث ہندوستان کے سرگرم کارکن ہیں وہ سرگرم کارکن ہونے کی خدمت میں ہندو پورہ سبھی مسائل تحریک جدید کے نئے مالی سال کا آغاز کی اطلاع دیتے ہوئے فارم عدد بات سمجھوانے چاہئے میں انہیں چاہئے کہ جہاں از جہد وعدہ جات حاصل کر کے اس کی اطلاع دفتر نمائیں سمجھوائیں۔ نیز جو وعدہ کنندگان نقد اور اسکیس انہیں چاہئے کہ وہ ساتھ ہی اپنے وعدہ کی ادائیگی کر کے سابقین الاوتون میں شامل ہوں۔

جن جماعتوں اور احباب کی طرف سے ۲۵ نومبر تک وعدوں اور وصولی کی اطلاع مرصداں ہوگی ان کے نام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں پہلی پیش کیا جانے والی دعائیہ قسمت میں شامل کئے جائیں گے۔

دیکھیں! سال تحریک جدید قادیان

اعوذ باللہ من القدرین القدرین الرحیم
محمداً و آلہ و صحبہ اجمعین
خدا کے فضل اور رحمہ کے ساتھ

ہو اللہ
برادران: السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
تحریک جدید کا لیٹل سال شروع ہو رہا ہے۔ دستاویز قربانی کریں اور پچھلے سال سے آگے بڑھنے کی کوشش کریں اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کی مدد کرے آمین۔ والسلام فاکس اور دستخط مرزا محمود احمد

خلیفۃ المسیح الثانی
چندہ تحریک جدید کے متعلق حضور ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے ایک خطبہ فرمودہ ۳۰ دسمبر ۱۹۶۷ء کا نروسکی اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے تاکہ وہ دل بردھو کر کے سزا جہاں اللہ تعالیٰ اولی اہمیت پورے طور پر مستحق ہو سکے۔

"ہمیں میں جماعت کے احباب کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کریں اور زیادہ سے زیادہ وعدے لکھائیں اور پورا نہیں جلد پورا کریں۔ اس طرح نئے نئے لوگوں کو تحریک کر کے اس تحریک میں شامل کریں تمہارا حیرت ہر سال پہلے سے زیادہ ہونا چاہئے۔ کیونکہ تمہارا کام ہر سال بڑھتا رہے گا۔ جیسے ۵۔ ۶ سال کے بچے کا لباس ڈیڑھ سال کے آدمی کو پورا نہیں ہوتا۔ اسی طرح تمہاری اسکل کی قربانی اگلے سال کام نہیں آسکتی۔ میں دونوں دفتر والوں سے کہتا ہوں کہ تم ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو۔ ...
... زور ازل کو لوڑھوں سے زیادہ تیز ہونا چاہئے۔ اور ان کا قدم دلیری سے آگے بڑھنا چاہئے۔ یعنی اوقات ان اپنی کمزوری کی حالت میں بھی خدا تعالیٰ کا تراب حاصل کریں گے۔ اگر تم قربانی کے

وصایا و زکوٰۃ کی تحریک کے لئے علامہ جنوبی ہنر کا دورہ

(۲)

مکرم چوہدری فیض احمد صاحب سیکرٹری بشقی مقبرہ اور مکرم مولوی سید عبدالصاحب بیگ، راجپوت مشفق و فاضل جہاد کا دورہ کر رہے ہیں۔
 روزہ اراکین کو بیک بیک کے رپورٹس کا خلاصہ اور اخبارات کے ذریعہ نشر و اشاعت سے ہم آہنگ ہے۔ اس کے بعد ایک رپورٹوں کا خلاصہ بدین ناظمین سے لیا گیا۔

راہب سٹیٹس
 منگلوارہ شب کو سے روزہ اراکین کو رمان
 ہو کر ۱۳ بج کر پندرہ بجے۔ اس روزہ کو رمان
 سے افزادہ طور پر لکھ کر زکوٰۃ اور وصیت
 کی تحریک کی گئی۔ اگلے روز تیرہ تاریخ کو
 بھی سارا دن افزادی طور پر لکھا گیا
 سلسلہ جاری رہا شام کو مکرم بی۔ ایم شایم
 صاحب صدر جماعت امیر بنگلور کے مکان
 پر جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ اجلاس میں مکرم
 مولوی سید عبدالصاحب نے تقریر کی اور وصیت
 اور زکوٰۃ کی اہمیت اور ضرورت بیان کر کے
 صاحب کو ان پر مقرر کیا گیا یہ بات گذر گئی
 حصہ لے کر تحریک کی۔ خدا تعالیٰ کے
 فضل سے پھر افساد نے وصیت کی۔
 زکوٰۃ کی اہمیت بھی خاص طور پر ذہن نشین
 کرانی گئی۔

کر کوہ - ۱۴ ہاکٹر سید نے ۱۴ ہاکٹر سید سے
 روزہ اراکین کو رمان کر کے پیش کیا۔ اس روزہ کا خلاصہ
 آنے والے دستوں کو افزادی طور پر
 تحریک کی گئی۔ اگلے روز زکوٰۃ اور وصیت کے بعد
 یہ صاحب کو مکرم مولوی سید عبدالصاحب نے
 تحریک کی۔ درس میں اہمیت جیسی
 اہمیت اور زکوٰۃ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے
 مولوی صاحب نے بتایا کہ حق کے خلاف
 ہمیشہ خلاف و خاص کر ہاکٹر سید ہیں اور
 انہی کا ہمیشہ اہمیت ہے مثال ترائی اور سی
 پیٹھ کے ذریعہ روزہ افزادی کرتی رہی
 جاتی ہیں خطبہ جموں بھی مولوی صاحب
 نے پڑھا اور انہی صاحب کو تحریک
 کی شام کو مسجد امیر میں ایک جلسہ کا
 مقامی جماعت کی طرف سے کیا گیا تھا۔ اس
 میں مکرم مولوی صاحب اور خاں نے
 تقریریں اور نفع مند وصیت کی ضرورت اور
 اہمیت بیان کی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے
 اس کا اچھا اثر ہوا اور یہاں پر بھی کافی
 مومنین و مومنات افراد نے دین میں
 اور مکرم سیکرٹری صاحب کو مال پل اور
 صاحب سے وعدہ کیا کہ وہ اپنا مال اپنی بیوی
 کا حصہ بنا کر دو سال کے اندر ادا کر
 کر دیں گے۔

گنڈاپور - جاہاد مذکورہ سے پتہ چکا کہ
 ڈیڑھ بجے دوپہر ۱۲ بج کر شام کے وقت
 گنڈاپور میں سبب و خفاہ گنڈاپور کے
 بعد آٹھ بجے رات یہاں مسجد امیر میں مشفق
 سید صاحب جلسہ منعقد کیا جس میں اجماعت کے
 ممبران نے تقریریں کر کے سنیں۔ تمام دستوں

کے بعد دوکانک رضی اللہ عنہ نے تقریر کی۔ مکرم
 مولوی سید عبدالصاحب کی تقریر بھی اور جن صاحب
 ہی ہوئی تھی کہ بارش شروع ہوئی اور جلسہ اگلے
 روز پر منتقل کر دیا گیا۔ اس جلسہ کے مختصر
 پر مسجد امیر کے اندر وصیت کے مضمون
 پر اجماعی اصحاب میں مکرم مولوی سید عبدالصاحب
 نے تقریر کی اور وصیت کی ضرورت اور اہمیت
 بیان کی۔ رات کے گیارہ بجے یہ اجلاس
 ختم ہوا۔ کل ۱۸ کوٹہ خفاہ کے بعد
 ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں استقامی
 تقریریں مکرم مولوی سید عبدالصاحب نے
 لڑیں ایک گنڈاپور میں لکھی گئی اور
 اس کے بعد مکرم مولوی سید عبدالصاحب نے
 ایک گنڈاپور میں مشفق سید صاحب اور
 کوٹہ خفاہ کے مضمون پر ایک مختصر
 تقریر کی۔ گنڈاپور کے خفاہ کے تقریر
 اور آج کے مولوی سید عبدالصاحب کی تقریر کا
 مکرم بی۔ ایم شایم صاحب راہب سٹیٹس
 ساٹھ کے ساتھ کرتے رہے وہ ایک سٹیٹس
 اور مومنین میں۔ اور اس جماعت میں ایک
 مخلص اور دہن دار نوجوان ہیں۔ اور سیکرٹری
 خدمت کے لئے اسے دل میں ایک نصاب
 اور دہن دار رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو
 خیر دے۔ آج ان ایک جلسہ میں تقریر
 اصحاب کو کافی تعداد میں مثال برے کچھ تو
 ظاہر اور برار کچھ دور کی جگہوں پر چھپ
 کر تقریریں سننے رہے۔

آج پتہ لگا گیا کہ بعض افراد نے
 نفع مند وصیت پر توجہ اختیار کی۔
 کوٹہ خفاہ - جاہاد مذکورہ پتہ لگا گیا کہ
 اس کے لئے کافی تعداد میں مثال برے کچھ تو
 ظاہر اور برار کچھ دور کی جگہوں پر چھپ
 کر تقریریں سننے رہے۔

آج پتہ لگا گیا کہ بعض افراد نے
 نفع مند وصیت پر توجہ اختیار کی۔
 کوٹہ خفاہ - جاہاد مذکورہ پتہ لگا گیا کہ
 اس کے لئے کافی تعداد میں مثال برے کچھ تو
 ظاہر اور برار کچھ دور کی جگہوں پر چھپ
 کر تقریریں سننے رہے۔

کوٹہ خفاہ سے آٹھ بجے روزہ اراکین کو رمان
 پہنچا دی گیا تھا۔ یہاں کل شام ایک بج
 جلسہ کا انتظام کیا گیا تھا۔ چنانچہ مشفق
 کی نماز پر جمع کرنے کے بعد پتے پر مسجد امیر
 کے اندر ہی جماعت کے اصحاب و خواجوں کو
 وصیت کی تحریک کی گئی۔ اور خفاہ رضی اللہ عنہ
 نے تقریریں اور گنڈاپور تک تقریریں کر کے
 مکرم مولوی سید عبدالصاحب ساٹھ کے ساتھ
 سنا رہے۔ یہ اجلاس ختم ہونے کے
 بعد مسجد امیر کے صحن پر ایک جلسہ ہوا۔
 جس میں مکرم مولوی سید عبدالصاحب کی زیر
 صدارت تمام دستوں کے بعد مکرم مولوی
 سید عبدالصاحب نے خفاہ اور ہنر کے مضمون
 پر تقریریں اور گنڈاپور تک تقریریں کر کے
 جلسہ میں جماعت کے اصحاب کو تقریریں
 حاضری تھیں۔ پتہ لگا گیا کہ کافی تعداد میں
 موجود تھے۔ یہ بیان کی کوئی خاص رسم یا عادت
 ہے کہ اس علاقہ میں غیر اجماعی جاہاد کے
 میں اس طرح شرکت نہیں کرتے کہ وہ
 جلسہ گاہ کے اندر آکر بیٹھ جائیں بلکہ وہ
 جلسہ گاہ کے باہر گھبروں اور بازاروں میں جمع
 ہو کر تقریریں سننے ہیں۔ اور کافی تعداد میں
 ہوتے ہیں۔ چنانچہ کوٹہ خفاہ اور کوٹہ خفاہ میں
 بھی ہوا تھا۔ اور رات یہاں بھی ہوا تھا کہ
 مسجد سے مقرر ہو کر وہ آج کافی تعداد میں
 موجود تھے۔ کہ اگر وہ جلسہ گاہ کے اندر آجاتے تو
 جلسہ گاہ بھرجاتی۔

پرسال مکرم مولوی سید عبدالصاحب کو
 گنڈاپور کی تقریر کا خلاصہ اور کوٹہ خفاہ میں
 مکرم بی۔ ایم شایم صاحب اور کوٹہ خفاہ
 ساٹھ کرتے رہے۔ رات ماٹھ وی بجے
 پر جلسہ منعقد ہوا۔ آج پتہ لگا گیا کہ
 خفاہ کی نماز پر جمع کرنے کے بعد پتے پر مسجد امیر
 مسجد امیر میں منعقد کیا گیا۔ مکرم مولوی سید
 صاحب نے تقریر کی اور مکرم مولوی سید
 عبدالصاحب نے تقریر کی۔ اس میں
 علامہ تہذیبی ترجمہ کی ضرورت اور ہنر سے
 اردو لکھنے والے لوگ اور ہندی میں لکھنے
 اس اجلاس میں جو تین موجود تھیں۔ یہاں
 تین دفعیں مکمل ہوئیں اور دینی وجہیں وقت
 کی کمی کی وجہ سے نامکمل رہے۔ جن میں
 کے مختلف افراد چند روز تک ہونے والے
 کا ایکٹ۔ ہمارا شام صدر صاحب جماعت
 کا ایکٹ مکرم کے ہی اسٹرو ۵۰۵ - K - P
 صاحب کے پاس رہا۔ جو ایک مخلص صاحب

درخواست دعا

میرا بھتیجا سید نعیم احمد انور
 سے سینئر میجر کے امتحان میں شرکت
 ہو رہا ہے۔ اصحاب دعا فرمائیے کہ
 اللہ تعالیٰ نے عزیز گنڈاپور کا کیا کیا
 فرمائے۔ آمین۔
 خاک و -
 ڈاکٹر سید اختر احمد اور بیوی

خطبہ

چند تحریکات جدید میں زیادہ سے زیادہ وعدہ لکھاؤ انہیں جلد پورا کرو اور سب کو اس میں شامل کرنے کی کوشش کرو

اللہ تعالیٰ تمہیں بڑھانے والا بنا دے اس لئے تمہیں اپنی قربانی بھی قربان کرنا پڑے گی

اس مینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرمادے

فرمودہ ۱۹۵۲ء بمقام ربوہ

سورہ فاتحہ کا نعت کے لئے پڑھا جائے۔
میں نے گذشتہ جمعہ پیر اعلان کر دیا تھا
کہ نئے سال میں اس میں کسی ایک کو بدل کر لانا
نیادہ تو ہے لیکن اور پہلے سالوں سے پڑھ چڑھ
کر وہ سب کے لئے نہیں رہیں۔ ان میں سے بعض
جو ان کی طرف سے بھی اجازت کرو

توجروں کا نیا چارہ تیار ہوں

ان میں سے ایک بات ہے کہ اگر تم نے اپنے
مصدقوں کا راجہ ہونا ہے تو تم سے کام لے
پرساں پڑھنا ہے اور دوسری بات یہ ہے کہ
اگر تم نے اپنے لئے کوئی نیا کاروبار
اور پروگراموں کو پورا کرنا چاہو تو ان کے
پورا کرنے کا ایک طریقہ ہے کہ جس سے
پہلے میں اس بات کو سمجھوں کہ میں اپنے
کا خیال رکھنا چاہتا ہوں اور یہ بات بھی نظر انداز
نہیں کرنا چاہتا ہے کہ وہ کام تم نے شروع کیا ہے
اگر یہ بات کا خیال رکھنا ہے تو وہ نیا کاروبار
کا اگر تم صرف اس بات پر اکتفا نہیں کرنا
چاہتے ہو تو یہ نیا کاروبار بھی
کے ہم پر نہیں ہے نہیں تو یہ نیا کاروبار بھی
کے پڑھنا ہے تو وہ نیا کاروبار بھی
کی جوائنٹ پروڈکٹ نہیں کرنا سکتا۔
انسان کے اور

تین قسم کے دور

تین قسم کے پیدا ہونے
اور اس کے ترقی کرنے کا دور مہر تاج ہے۔ اس
دور میں ہمیشہ ہی کائنات کا حال دیکھتے ہیں۔ اور
آپ کی خدمت اور ان کی خدمت سے زیادہ ہونا ہے۔
اسی میں کہہ سکتے ہیں کہ اس دور میں ہماری
پرہیز گاہی اور انہیں سے سکتے ہیں انسانی زندگی کی
نیا شکل میں ہمیں کوئی ایک دن چھ ماہ کا ہونا
سے بعض دفعہ کئی سال کا ہونا ہے۔ اور
بعض دفعہ چند ماہ یا کئی سال کا ہونا ہے۔
اگر وہ سال میں زندگی میں بعض تغیرات ایسے
ہوتے ہیں جو ہمیں چار ماہ کے عرصہ میں جو

ہیں۔ شہادتیں میں کہ غرض یہ ہے کہ انسان کے
اندرونی طور پر اپنے اپنے اور اپنے اپنے
ہے۔ ان سارے تغیرات کو دیکھا جائے تو
معلوم ہوتا ہے کہ یہ ایک محدود وقت میں ہونے
لگ جاتا ہے۔ لیکن نئے نئے ایسے ہوتے ہیں جو
پہلے ہونے لگ جاتے ہیں اور ان میں سے بعض
ہیں ایک تیز ترین عرصہ میں جو ہرگز نہیں
گزرنا ہی نہیں ہے۔ یہ دیکھنا سکتا ہے جو ان
کتاب ہے تو دوسرے نئے شور مچا دیتے
ہیں کہ کتنا غمناک ہے کہ وہاں ہے باہر
اٹھانے لگ جاتا ہے تو دوسرے نئے شور
مچا دیتے ہیں کہ کتنا غمناک ہے کہ وہاں
ہیں

سارے تغیرات

نظر آتے ہیں لیکن انہیں غور سے دیکھو
ہیں کہ ان کی پیداوار اور جوان ہونا۔ درمیانی
تغیرات کا علم ہمیں نہیں ہونا لیکن اگر وہ
کے رہنے والے اس کے معنی سمجھنا سکتے
کو بھی سمجھ سکتے ہیں۔ مثلاً جن جنوں غمناک
ہے تو اور وہ دوسرے کہتے ہیں کتنا غمناک
کر رہے ہیں اس کا مطلب یہ ہے کہ اس
تک اس نے غمناک نہیں کیا تھا یا اگر یہ
منہ سے اٹھنا دلتا ہے۔ تو اس کے توسط
رہنے والے کہتے ہیں کہ اس نے اپنا غمناک
منہ میں ڈالا ہے

فاسک کا طلبہ تیار ہے

کہ ترقی میں آتے آتے اس کے لئے کئی ایک
منہ سے اٹھنا نہیں دلتا تھا یا اگر یہ
آتا ہے جب تک اس میں غمناک لگ جاتا ہے
اور وہ دوسرے اس کے اس لئے کہ ہمیں
کہتے ہیں جس وقت پیسے کے غمناک
مضبوط طور پر جاتی ہیں اور وہ لوگوں کو اور گرد
چلتے ہوئے دیکھتا ہے تو وہ بھی اپنی گردن اٹھائی
کرنا ہے اور وہ سب چلتے والے نئے شور
مچاتے ہیں کہ کتنا غمناک ہے کہ وہ سب میں

ہے اس کے لئے ہوتے ہیں کہ اس کے لئے
انہیں اس میں کیا تھا۔ یہ ترقی میں آتے آتے
کہ ہے پھر اس میں قابل ہونا ہے کہ
جاتا ہے اور اس میں ایک حد تک سیدھی
لیکھتے تو نئے شور مچاتے ہیں کہ کتنا غمناک
ہے۔ اس کے لئے یہ ہوتے ہیں کہ اس نے
ترقی آج کی ہے۔ پھر ان تغیرات کے ساتھ
ساتھ

حالات میں بھی

ہوتا ہے جب بھی کچھ ہو گیا ہے کہ
وہ منہ چار پائی پر لیا رہے تو ان کو
گھٹنا اس کا خیال رکھنا پڑتا ہے۔ اور یہ خیال
بھی وہ اس حد تک ہوتا ہے جس میں
پیسے کے لینے کا سوال ہوتا ہے پھر کچھ
پڑا رہ جاتا ہے اور اس میں منہ سے اٹھنا
لگ جاتا ہے تو جن لوگوں کو لگتا ہے
وہ ایسے ہوں کہ وہ دے دینے میں ناگوار
ایسے سببوں کے لینے دانا ہے۔
انگھنا جو کسے کی عواض طبع ہوتی ہے۔
کیونکہ اس وقت میں غمناکوں میں غمناک پیدا ہوتا
ہے۔ اور انگھنا جو سبب یا کچھ منہ میں
دائیں کے نکلنے اور ان کے پڑنے میں دو
دیتا ہے۔ اب یہ کچھ کا خروج زائد ہونا ہے
پہلے ہی پڑے ہیں منہ تھا۔ پھر یہ اور پڑا
ہے۔ مثلاً وہ منہ اٹھانے لگ جاتا ہے تو

نیکیوں کی

ضرورت پیش آتی ہے اس کو سزا دینے میں
سکینف سمونیکور لکھنا اس کے سر کو منکر
جاتا ہے۔ اور اس طرح سزا دینے میں اسے
سہولت ہو جاتی ہے۔ پھر اس سے پڑا ہوا
ہے تو انہوں نے انہوں کی ضرورت ہوتی ہے
دانا جو لینے لگ جاتا ہے اور جب پھر اور پڑا
ہوتا ہے تو انہوں نے اسے ایک وہ لینے کی
کڑا کی بنا دیتے ہیں جو پھر پڑے پڑے
پہلے لگ جاتی ہے تاکہ اس طرح اسے لینے

پاؤں لائے اور چلتے لی فادت پڑے۔ اس
کے بعد وہ اور پڑا ہوا ہے تو اس کے
لیا سب کا خیال
رکھنا ہوتا ہے۔ ان باب لکھنے میں کہ اب
اسے یا چاہئے اور یہ ترمیم دیا جائے پھر
میں جواب کا استعمال شروع کرنا چاہتا ہے۔
پھر ایک دن پڑھنے کا لیا ہونا ہے جب
پہلے ماہ کے بعد

پہلا لیا سب

مجھ کو پڑھنا ہے۔ ان گھروں میں نئے زیادہ
ہوتے ہیں وہ غمناکوں میں سے کچھ نئے
کہہ لیتے ہیں تاکہ دوسرے ہوں کے کام
آئیں۔ تو یہ ترقیات بھی اس طرح چلتی ہیں
کبھی لیا نہیں ہوا ایک قوم ایک دن میں
ہی پیدا ہوئی اور پورا دن چڑھی ہو۔

قرآن کریم کے پتہ لکھنا ہے

کئی دفعہ ہم اس وقت لکھی کی جاتی ہے جب
دین میں خرابیاں پیدا ہوجاتی ہیں۔ جیسے نیا
ظہر العنسا دفن انڈیا لکھی رسول
کہہ لیتے اللہ علیہ السلام کی سنت کی اصل وجہ
کہ اس وقت پڑا ہوا ہے۔ اس میں پڑا ہوا ہے
اور یہی حالت ہمیشہ خیر کی نعمت کے وقت
ہی ہے۔ قسم ان کہہ لیتے ہیں خیرات سے فرانا
ہے یا جسما صلی العباد ما یا یبہم من
رسول اکاکا نوابہ لیستہ زھون کہ
جب میں کوئی ہی سمجھتا ہوتا ہے تو اس کے
شیات جنکو راج الوقت خیالات میں متعلق
ہوتے ہیں اور ان کو وہ غمناک داتا ہی معلوم
ہوتی ہیں اس لئے لوگ ان پر مذاق اڑاتے ہیں
اور کھنکھتے ہیں کہ کھنکھائی میں اس کا بالوں کو
مستقل سمجھ سکتا ہے غرض کوئی نیا غمناک
حضور صلی العبادت اسی وقت جاتی ہے
جب
خدا میں نسا اور خیر الی

پیدا ہو جائے۔ اور جب نسا اور زوالی پیدا ہو جاتی ہے تو کوئی نرم حکیم نہیں منسکتا جس پر ایک وقت گفت ہے ذہب خرافات کے زمانے کے کوئی رسول نہیں آتا جس پر اس زمانہ کے لوگ استہزاء نہیں کرتے تو ظاہر ہے کہ مذاق کسی قوم کے ساتھ نہیں کیا جا سکتا اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ وہ ظاہر میں سے فطرت ہو جاتا یا وہ درویش کے ایک کوڑے یا بڑے کارڈ لوگ ہوتے تو انی لوگوں میں انہی قسم ہی کہاں ہو سکتی تھی کہ وہ ان پر استہزاء کرتے مذاق اس لئے کیا جانا ہے کہ وہ قزم و دوسروں سے چھوٹے ہوتے۔

قرآن کریم پر مذاق خرافات سے کہ انبیاء کو چھوڑ کر لوگ نصر و ذمہ دہلیلوں کہتے ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ ان لوگ ہیں جو انی کوڑے کو خیر و نیکہ دیکھ رہے ہیں جن خرافات کو لوگ چیتا کر رہے ہیں ان کے لئے تو ایک مندرجہ ذیل توہم کی ضرورت ہے۔ یہ چند ادنیٰ اس کام کو جس طرح کر سکتے ہیں فرغ

انبیاء کی جماعتیں

بیش چھوٹی سوتی ہیں۔ اور بعض دفعہ تو ان کی تعداد بڑھتی تھی۔ ہر قوم کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم زمانے میں کوئی نعتیہ اسباب کو نہیں ایک ایک شخص سے مانا نہ آپ اس ایک شخص کا دورہ لوگوں پر کیا نہ وہ بڑے بڑے تھے۔ جس میں وہ جماعتیں جمعیت آج بڑھتا ہوا مشرک کہتی ہیں اور ان کے انفرادی سے دو۔ دو سے تین اور تین سے چار ہوجاتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاریخ سے زیادہ محفوظ تاریخ کسی اور نبی کی نہیں۔ حضرت زوح۔ ایام مولانا و شمس علیہ السلام کا نام تو ہمیں کسی حد تک محفوظ ہے۔ لیکن زیادہ تر انبیاء و ائمہ کی حالات میں جو قرآن کریم سے بیان فرماتے ہیں۔ یا تو تاریخ زیادہ روشن نہیں۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی ایسی ہے جو ایک

کھلی کتاب کی طرح ہے

جس طرح آپ کو سورہ فاتحہ کی جملہ صفائی دیکھنے والی ہے۔ اسی طرح آپ کو زندگی بھی وہی دیکھنے کی کتاب کے طور پر تھی۔ آپ نے یہ بولوسے بنا کر کیا تو وہ بھی تاریخ میں ہو گیا ہے۔ آپ نے غمناک رہنا یا۔ وہ نہ کہیں کیا۔ پالی دنیا کا کہا تو وہ بھی تاریخ میں محفوظ رہا۔ تاریخ آپ کی تاریخ بھی ناقص ہے اور آپ کی زندگی بھی ناقص ہے۔ دشمن اگر اعتراض کرتا ہے تو اسے کہتے ہیں کہ تم اس لئے اعتراض کرتے ہو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کھلی کتاب کے طور پر ہے۔ آپ کی زندگی کو بھی حضرت موسیٰ حضرت جیسے علیہ السلام کی زندگی کے طرح کی کتاب لکھ کر جاتی تو انہیں اعتراض

کرتے کا موقع میسر نہ آتا۔ لیکن آپ کی زندگی پر اعتراضات کا کثرت ان بات کی علامت نہیں کہ آپ کے پر دوسرے انبیاء کی نسبت زیادہ اعتراضات ہوتے ہیں۔

اس بات کی علامت ہے

کہ آپ کی زندگی ایک کھلی کتاب کے طور پر ہے ایک صورت ہے جو نہ پیدا ہوا تو اس کے مشق نہیں کیا جا سکتا اس کے چہرہ پر برہمن نہیں نہیں۔ زیادہ کیوں سے لہذا خواہے یا نہیں یہی ہے مشق نہیں کیا جا سکتا کہ اس کی ناقص نسبت نہیں۔ زیادہ بھیجی سے یا نہیں لیکن اگر کسی کا کھلا کھلا ہوا ہوا لوگ اس کی اعتراضات کرتے ہیں لیکن ہم اس کا مقابلہ ایک برہمنوں کی صورت سے نہیں کر سکتے لیکن یہ نہیں کہہ سکتے کہ فلاں برہمنوں کی صورت کے خفا کر میں اس غیر برہمنہ برہمنوں کی صورت پر زیادہ اعتراضات ہوتے ہیں تو ان کی غیر برہمنہ برہمنوں کا مقابلہ برہمنہ برہمنوں سے کیا ہے۔ لہذا وہ ہلکا ہے۔ اسی طرح ہمیں اس کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مثال دوسرے انبیاء کے مقابلہ میں ایسی ہے جسے ایک غیر برہمنہ برہمنوں کی مثال نہ ہو۔ نہ برہمنوں کی صورت کے مقابلہ میں سوتی ہے۔ آپ کی زندگی سورس کی طرح ہے۔ اس کا یہ سولہ نذر آستانے نہیں دوسرے انبیاء کی زندگیوں کی کتاب کے طور پر ہیں۔ جس آپ کی زندگی

ہمارے لئے ایک نمونہ

ہے۔ جب آپ نے دعویٰ فرمایا تو انبیاء کی طرف ایک شخص زمین حضرت ابو جہل پر ایمان لگا۔ وہ لوگ جنہوں نے یہی کہا کہ میں نے آپ سے درجہ حاصل کئے۔ ان میں بھی بعض ایسے تھے جنہوں نے ابتدائی زمانہ میں آپ کی گفت مخالفت کی۔ مثل خلافت کے زمانہ میں سب سے زیادہ روشن زار حضرت عمرؓ کی مخالفت کا ہے۔ لیکن آپ بھی ایک عرصہ تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مخالفت کرتے رہے۔ یہ بچھڑانے کے زمانہ میں بھی اور آپ کے بعد بھی

بہترین اسلامی کتابوں کی فہرست

خالد بن ولید دانتے لیکن آپ بھی ہجرت کے بعد جہاں تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف حرکت کرتے رہے۔ پھر سب خلافت میں تزلزل آیا تو اس کی گوی ہوئی عمارت کو سنبھالنے کے واسطے معاویہ تھے لیکن آپ بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی آخری غرضی ایمان لائے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی میں صرف ۸۰-۹۰ آہیں آپ پر ایمان لائے تھے۔ لیکن کے نزدیک ان کی تعداد ۲۰۰-۳۰۰ تک تھی اور دیگر صحابہ جو ہر سال ایک بار دعویٰ کرتا کہ ہم ہمدرد

دیکھا کہ کسے کہے گا۔ یہ وہ اعلان کار نامہ کہ اس کی حالات آفرغ نامہ کے گے اور اس پر کچھ نہ لکھیں دوسری نسلوں پر غالب آئے گی۔ اس کی طاقت ہم اگر سال کے لیے صرف میں ۲۰۰-۳۰۰ آدمی داخل ہوتے تو بلا برہمنوں کے کہہ سکتے ہیں کہ اس کے ذریعہ دنیا کو فتح کیا جاسکتا ہے ایک چہرہ زلفی اور ہی اسی کی

سچائی کی علامت

بڑا کرتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا
 حضرت بالرحب مسیروۃ طہر
 یعنی جہاں ایک سافر ایک ماہ میں پہنچ سکتا ہے وہاں تک خدا تعالیٰ نے میرا رعب نہیں دیا ہے جہاں آپ کے ابتدائی مسافروں میں ہی آپ کی اور حضرت ابو اور اگر د کے ملازمین پہنچ گئی تھی۔ حضرت یحییٰ بن مویز علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی دیکھو۔ آپ کے ماننے والے بھی ابتدا میں ۵۰-۶۰ ہی تھے لیکن سارے ہندوستان تک ایک شروع کیا تھا۔ آج تک سے لے کر آج تک کے حالات کو دیکھا ہی کہ کافر اور آپ کے ماننے والے اسے جیسا سنا ہے کہ تعداد میں تھے اس سے گھبرائے کہ کوسم جو تھی۔ اس کی طرف ایک ہی برہمنی کوشش کر رہے تھے ان میں بھی شہر کا بچہ ہوا ہے اور پھر کچھ برسوں کے بعد بھی پھر کبھی کبھی ہوتا ہے لوگوں کو اس تزلزل جماعت میں بھی

ایک شان نظر آتی تھی

اس لئے دوسرے لوگ اس کے مخالف ہو گئے۔ آپ دند ایک مدنی نبوت نے بھی لکھا کہ بڑے سادگی کی بات ہے کہ میں نے

آپ کو کبھی نہ مشغول دیکھے ہیں اور اتنے رسالے بھیجے ہیں لیکن آپ نے ان کو کوئی جواب نہیں دیا۔ آپ کم سے کم ان کی تردید لوگوں کو دینی نہیں دیکھیں کتنا کہ آپ مجھے مان میں لیکن اس توہن کو کہ ان کی تردید کر دیتے تھے نے کھھا کہ اب اس خط کا جواب مجھے ضرور دینا چاہیے چنانچہ میں نے اسے کھھا کہ یہ تو بڑی بد قسمتی اور ان کو میسر آئی ہے حضرت یحییٰ بن مویز علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کچھ تو آپ نے دعویٰ کیا تو سارے لوگ آپ کے خلاف کوشش ہو گئے لیکن ہم لہاری کتابوں اور رسالوں کی تردید بھی نہیں کرتے۔ یہ نبوت ہے اس بات کا کہ ہمارے ساتھ خدا تعالیٰ نہیں۔ وگ

ہو ہمارا برادر کے چکنے چکنے بات جب کہ تم کھینچنے والی ہوتے تو اس میں جامعیت پائی جاتی ہے اور لوگ کچھ کھینچتے ہیں

اس کو لکھیں وہ خوبیاں موجود ہیں دوسرے لوگوں کو اپنی طرف کھینچیں گے لیکن میں تم پر خوبیاں موجود نہیں۔ اس میں جامعیت خدائی یا مائی ہوتی لوگ سمجھتے ہیں یہ تو ہی نہیں ہے ان کی طرف تو دیکھ کر ان کی ضرورت نہیں دیکھ کر ایک آدمی ایک ایک کی ذمہ داری ختم کی دیکھ کر ان کے آستے تو کوئی شخص خیال کر سکتا ہے کہ وہ اس سے نہیں تیار کرے گا وہی طرح اگر کوئی خاص مسئلہ کو نظر ہوجانے یا کسی امتدادی صورت کے مشق اپنی تعلیم پیش کرے۔ تو بے جا وہ کتنا ہی غلط ہو وہ نہیں کھلا سکتا۔ اصل فخر کا مذہب وہی ہو سکتا ہے جس سے زندگی کے ہر شعبہ میں جامعیت ملتی ہو اگر کوئی مذہب

زندگی کے ہر شعبہ میں جامعیت پس دے سکتا تو لوگ اسے تبدیل نہیں کر سکتے۔ حضرت یحییٰ بن مویز علیہ السلام کے مشق لوگوں نے یہ عرصہ کر دیا تھی کہ آپ کی باتیں مودوں والی نہیں۔ مودوں ایک بات کو لئے جیتے ہیں اور اس پر ہمدرد ہو گئے دیتے ہیں۔ شکر لکھیں اس بات پر ہمدرد ہو گئے ہیں اس کے کو تو مطالعے یا نہیں۔ اب اگر ان اعلان ثابت ہوجائے اور لوگ اسے کھلا شہرہ کر دیں تب ہی اس سے کیا ہوگا لیکن آپ نے وہ تعلیم پیش کی جس میں زندگی کے ہر شعبہ میں جامعیت ملتی تھی۔ آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور

قرآن کریم کے پیش فرمودہ اصول

کو وہ بارہ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اس لئے شخص نے یہ سمجھا کہ لوگ اس تعلیم کی طرف متوجہ ہو جائیں گے۔ لیکن اس پاس کہ وہ دنیا میں نہ جویاں میں نہ لکھنا ہی نہ دوسرے اور نہ تو کچھ لکھیں اور نہ ہی کچھ لکھتے۔ مواضع کے پس فرمویں گے کہ اس سے باقی دنیاں چریاں۔ لکھنا اور دوسرے دیکھو موجود ہوں۔ اس کے پاس نوٹ ہلکے لکھنا ہوں۔ صرف چند پیسے پاس ہونے سے اسے صرف نہیں کہا جا سکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دنیا میں آئے تو ابتدائی صحابہ ساروں میں ۸۰-۹۰ مابین روایات کے مطابق ۲۰۰-۳۰۰ لوگ آپ پر ایمان لائے لیکن آپ کی شہرت دور دور تک پھیل گئی تھی۔ منہ اور ہمدرد آپ کی طرف پہنچ چکی تھی۔ اور افراد اور مسلمان ہمدرد ہوتے تھے۔ آپ کی طرف تو ہمدردی اسلام کو بیکہ تو آپ کے ماننے والوں کی تعداد

اجتہاد میں ۵۰۔ ۶۰ تھے لیکن آپ کا اثر
دور دور تک پھیل گیا۔ اس کے برعکس
جن لوگوں نے جو سنے کیا۔ ان کو اپنے
مسلک سے باہر کوئی جانتا ہی نہیں تھا۔ اس
قسم کے لوگوں کو گواہ ۵۰۔ ۶۰ مان بھی
ان کے متعلق بزرگ اسرار بھی نہیں کرتے کہ
وہ دنیا کی کوئی تفسیر یا کلام کے بیروں
مرازا نہ تھے۔ یہ کتاب قیامت آ جائے گا
لیکن گل طور پر ایک چار پائی بھی نہیں بخا
دینا میں کوئی

منفی یا مثبت تفسیر

پیدا نہیں ہوتا یہ بھی ثبوت ہے اس بات کا
کہ ان کا مثال انجیل کے چرچے میں بھی
کسی ہے۔ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے
ساتھ اسے اگے لگا کر دوسرے حقے لیکن لوگوں
میں ان کی وجہ سے کھڑے ثابت نہ ہو سکی۔
کیونکہ وہ سمجھتے تھے کہ ان کی تفسیر دنیا کو دکھا
گئی۔ یہی صریح ہماری جماعت کو دکھا لہ
مخالف برے رشتہ دوسرے کرتے ہیں۔
عوا کو بھڑکانے کی نیت سے دیتے ہیں
دنیا دونوں سے ہی ہے۔ اگرچہ انہیں تسلیاں
دیتے ہیں اور دیکھنے کے ٹھک جاتے ہیں کہ
میں تمہارے دشمن نہیں تھا۔ یہ سب غواہ ہیں۔
لیکن ہمیں یہ وہ تسلی اور اطمینان نہیں کہنے کیونکہ
وہ جانتے ہیں کہ ہمیں اس قدر کہے کہ کہاں
بھی جہنم کے ہی لوگ اس کی طرف متوجہ
ہاں نہیں گئے۔ اور اگر ہمارے ارد گرد کے لوگوں
نے نہ کی باتیں سنیں تو وہ ہیں جو بھڑکا کر
تفسیر کو کہتی دکھائی گئے۔ حضرت سیدنا محمد صلی
اللہ علیہ وسلم کے نبوت سے پہلے ہم
چہرہ پران سے اعتراضات مودبے تھے
کہ نبیو دین اور علیا بیعت اور کہا نہ وہ سب
ہر ایک کے ماننے والے

اسلام پر حملہ آور

جو رسے تھے۔ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم
نے ان کا مقابلہ کیا۔ مسلمانوں نے بھی آپ
کی مخالفت کی اور یہ سمجھا کہ آپ ان کی مخالفت
کے لئے نہ کرتے ہوئے ہیں لیکن اب ہمارے
ہر حالت ہے کہ کوئی ان کا کچھ ایسا نہیں جو
اسلام پر اعتراض کرے اور اس کا جواب
نہ دیا جائے۔ یہ سب سنیوں کی طرف ایک
قوم کا تھا ہے۔ یہ گناہ ہے ہاں ہے
جو لوگ کیا ہے۔ اسی پر وہ زمانہ نہیں ہے
میں بھی ہمارے ترقی لازمی ہے۔ جن طرح پانچ
جہاں کا کچھ نہیں ہے کہ اس کے لئے نہ رہنا
نہیں۔ ہر دور اس کے اس کا ارادہ مشاغل
نہیں ہوتا۔ لیکن یہ دیکھنا ہوتا ہے۔ اسی
طرح خدا کے لئے تمہارے اندر
ایسی قوم پیدا کر دی ہے
کہ تم۔ لیکن یہاں رہنا ہے۔ یہاں سے جہاں

ارادہ اور مسند ماسا شامل ہو جائے جو
بہن طرح نہیں ہو سکتا کہ ۵۔ ۶ سال کے
بچہ کا لباس ۸۔ ۹ سال کی عمر کے بچہ کو پورا
آئیے اس طرح یہ بھی نہیں ہو سکتا کہ کتاب سے
پچھلے سال کا پندرہ اگلے سال کے لئے کافی
جو جب تک تم پیچھے سے زیادہ ترانی نہیں
کرد گئے جب تم اپنے پیچھے سے زیادہ ترانی نہیں
سے زیادہ نہیں بڑھاؤ گے جب تک تم

پندرہ دینے والوں کی تعداد

رسال بڑھانے نہیں جاؤ گے۔ تمہارا لباس
تیار ہے ہم پرے جو بڑھاد ہو گا۔ اگر کوئی
با شخص بھی چھوٹے بچے کا لباس پہننا چاہے
لاواں تو وہ اپنے پیچھے بھٹ جائے گا۔ اور
اگر وہ کسی طرح اس کو نہیں چھوٹے۔ تو وہ ذرا
ان تک باہل کے اور تھکا آئے گا۔ مگر
جسم منکھہ جائے گا۔ اس طرح تمہارے ساتھ
بچا۔ اگر کتبہ کی شہرت کے مقابلہ میں جہاں کام
اور تمہارا جذبہ کہ جو۔ لاسب دیکھنے والوں کو
تمہارا۔ غیب نظر آئے گا

تمہارا کام

آج ہر قوم کے سامنے ہے۔ جس طرح ایک
کرنا ترقی کے جا رہا ہے۔ تو وہ پیش رفت کو
نظر آتا ہے۔ اسی طرح اگر تمہاری ترقی اور
تمہارے چندے اور تمہارے کام کا ثبوت
تقدیر سے ہوں گے۔ تو جہاں غیب شریف
کو نظر آئے گا۔ کوئی نہیں ایک ذوقی اختر
برسے پاس آیا۔ اماں سے کہا۔ یہی ایک
تجربہ کیا۔ وہاں آپ کا جماعت کا ایک پہلے
تعداد ۱۰۰ نسبت اچھا کام کر رہا تھا۔ میں
میں نے دیکھا ہے نہ اسے اچھا لباس میٹر
تھا اور دیکھا تھا نا ملتا تھا۔ اور اسے ہر
بڑے شخص سے ملتا رہتا تھا۔ اگر آپ اسے
اچھا لباس پہننا نہیں کہتے۔ اور اچھا کھانا
نہیں دے سکتے۔ تو وہ پہلے کام کیسے
کرے گا۔ ایک شخص۔ نہ مجھے اس کے پہلے بچے
تھا تھا اور شاید یہی۔ یہی شخص تھا جو بیرون گئے
کوئی اس ملا کہ اس کے ساتھ پار سے آیا جو وہاں
آپ کے پہلے کام کر۔ تمہیں لیکن اس سے
کہا نہیں

اچھا کھانا اور اچھا لباس

پہننے والے ہا۔ وہ فقیروں کی طرف رہتے ہیں۔
میں اچھی تو نہیں لیکن ان کی حالت دیکھ کر ان
تقدیر میں ترقی نہیں کہ آپ کو زبرد لانا ضروری
سمجھتا ہوں۔ اگر آپ وہاں کوئی کام کرنا
چاہتے ہیں تو اپنے مسلمانوں کو اچھا کھانا اور
اچھا لباس کی ضرورت ہے۔ اس شہادت ترے
والے وہ سنت کو تو ہمارے مسلمانوں کا ہماری
لباس اور خاکی کھانا نظر آتا ہے۔ مگر
سے کہ ہم اپنے مسلمانوں کو کھانے کا نہیں مہیا
نہیں کر سکتے۔ ہمارے ہر طبقہ کے پاس

سینکڑوں کتابوں پر مشتمل ایک لائبریری کرنی
چاہیے تاکہ وہ ایک رفت میں سوا دس ہزار
کر

مطالعہ کے لئے کتب

دے کے بکری طرح زبرد دانے کے
لئے ضروری ہے کہ اس کے پاس ایک ایک
کتاب کے کہی نہیں پندرہ پندرہ نسخہ
تا ایک ہی وقت میں ایک ایک کتاب سے ایک
سے زیادہ آدمی فائدہ اٹھائیں۔ اگر مشن
سرکتابیں ہوں اور ان کے پندرہ پندرہ
نسخے ہوں تو پندرہ سر کتاب ترقی ہی جاتی
ہے۔ پھر کسی تک ایسے آجاتے ہیں۔ جو
تفسیر۔ حدیث یا کسی اور مسلمانوں کی کتاب لینا
چاہتے ہیں۔ اس لئے اگر ہم صحیح طور پر کام کرنا
چاہتے ہیں۔ تو

پہلو سے لئے ضروری ہے

کہ ہمارے ہر طبقہ کی پاس دو تین سزائیں
کی لائبریری ہو۔ جنہوں نے کسی کے لئے کتاب
وہ زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا لے سکیں
گا۔ اور آتی سے گا۔ اور پھر چلا جائے گا۔
لیکن اگر ہم اسے کتاب دے دیں تو کوئی
بھی اسے پڑھتا رہے گا۔ اور اس طرح تبلیغ
سے وہ زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائے
گا۔

سرحد کے ایک مشن

خان فقیر محمد ان صاحب آف چار سدرہ بروم
اور جیلز اینڈ پبلسٹیو ہاؤس ہیرنٹنٹ ٹھیکر
ہو گئے ایک دفعہ مجھے دہلی میں ملے۔ انھوں
نے مجھ سے ذکر کیا کہ میرے بھائی محمد اکرم
خان صاحب احمدی ہیں جن کی عمر کے لئے بھگت
چار ہا ہوں۔ انہوں نے پہلے پہلے لکھنؤ میں
میرے فریڈک میں کہ وہی یہی میری ایک
راڈ کی کشتی ان کے رشتے سے جوئی سے
دہلی میں گئے۔ ان کا بڑا ادب ہے کہ وہ میرے
بڑے بھائی ہیں۔ جس نے انہیں کہا آپ نے
کیا ہے۔ میں تو سیر کے لئے جا رہا ہوں۔ ان
کتابوں کو پڑھنے تاکہ ان کو فرقہ پرگار نہ مانے
نہیں اور کہا کہ میں غیاں آیا ہوں انہیں پڑھ لیں
پہلے سے کہا اچھا کہ وہ۔ وہ ثابت جا کر انہوں
نے مجھے ایک ہی قسمی۔ اس کے مشورہ
میں یہ کھا تھا کہ شہر آپ مجھے نہ بھاجیں
جو اپنی پیمان کے لئے نکھتا ہوں کہ جب وہ
جوئی ہوا ہے۔ میں وہاں پہلے آپ سے دہلی کے
مشا جی قلموں میں ملتا تھا۔ میں نے آپ سے کہا تھا
کہ چاری وہ والدہ تھیں۔ اور میری والدہ ہے
میں وہ وہ کہتی ہیں۔ ان جہلے ایک ایک ہم
نے آپ کو دے دیا ہے۔ اور ایک ایک غیر
اوروں کو دے دیا ہے۔ اس طرح میں نے
ہر انصاف کیا ہے۔ اور یہیں سے اسٹیشن

دے دی ہے اور انھیں دوسرے مسلمانوں کو
اور آپ نے بھی مذاکرہ کیا تھا کہ ہم تو انھیں
بہر راہی ہیں جو ہوتے ہیں تو پورا اور میرے
صوبہ کر گئے ہیں ہر اب میں ایک اور جوئی
آپ کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں۔ اور
اپنے آپ قاپ کی صحبت میں مشاغل اور
ہوں۔ انہوں نے نکھائیں سے آپ کو کتاب
تھا کہ میرے بھائی محمد اکرم خان صاحب
نے کچھ کتابیں میرے رشتہ میں رکھی ہیں
ہر بیان میں ہی

اسلام کی خدمت کا جوش

ہوتا ہے۔ ہاں میں کچھ آئے یاد آئے۔
ہمارے ارادہ ضرور رہتا ہے کہ ہم کسی کار کو
اپنی وہی جوش بھی ہے۔ لہذا جب میں بھگت
پہنچا۔ اور میں نے ان مختلف مقامات کو سیر
کرنا شروع کیا تو ہر جگہ میں کوئی ایک ایک
نہاں نے مجھے بہن ارادوں کے دیکھے
کا روح تھا۔ میں نے دیکھا کہ ہمارے بھائی
ایک کار توں کے مقابلہ میں ان کے پاس
ہاتھوں بکرواؤں کا کار توں اور ایک ہندو
کے مقابلہ میں لاکھ ہندو تھیں ہیں۔ اور طرح
طرح کے فرقہ بازی ہوتا ہے۔ ہمارے
ہاں بھائیوں کا نام روشن نہیں لیکن ان کے
پس بڑی تعداد میں طیارے ہیں۔ ہمیں
حک کے کارخانوں کے مقابلہ میں ہمارے
پاس کچھ نہیں۔ لیروپ کی اس

ترقی کو دیکھ کر

میرے دل میں ایسی سہاواں۔ اور یقین ہو گیا
کہ اب اسلام دنیا پر غالب نہیں آسکتا
اس لئے ضروری اور ضروری کے ہوتے ہوئے
ہم اتنے بڑے ترقی یافتہ دشمنوں کا مقابلہ
کس طرح کریں گے۔ ہمارے ہاتھوں
کے لئے ضروری ہے کہ دوسرے مسلمانوں کو
اور بہت ہو لیکن یہاں ترقی سے کہ ہم کو دروازہ
تھے ہیں۔ ہمارے دشمن ہم سے کون کتنا زیادہ
طاقتور ہے۔ میری حالت یا لوگوں کی سی
جو کئی مشاغل کو کھانا ملا یا کسی کی حالت
میں سے لے کر وہاں سے کہ کہ ہم کو ہم
خان سے بعض کتب میرے رشتہ میں رکھی ہیں
وہ وہ مشاغل سے مجھے نقل کی گئی
انہوں نے آپ کی کتاب

دعوت الامیر

میرے ہاتھ آئی۔ اس کے اجراء میں انہوں نے
مسلمان بیان کیا کیا کہ تمام جب مشورہ
شاہ لڑائی کے متعلق کوئی شخص یہ امید
نہیں کر سکا تھا کہ صحبت سے کام لیں ان
مخالف حالات کے باوجود
اسلام حقیقت گیا
پھر وہ اسلام حقیقت گیا۔ تو کوئی مشغول

جناب مولوی نور محمد صاحب ٹانڈوی

(کے)

خط کا جواب

از محرم مولوی عبدالحق صاحب نقل سلسلہ خلیفہ اربعہ مقیم ہفتہ ٹانڈوی

بے شک وہ جملہ مفسرین آباء و اجداد کے ایک فخری مولیٰ عالم مولوی نور محمد صاحب ٹانڈوی ہیں۔ جو اپنے نام کے ساتھ مناظرہ کیے۔ جو ہر طرف سے افسانہ آئے۔ انہیں ایک جہاں کی محبت کا رونا دکھا تھا جس میں ان کا مفسر تفسیرات کے متعلق دریافت کیا گیا تھا کہ اب وہ جیتتا ان سے لے سکتے ہیں یا نہیں۔ مودعت نے مغلطہ کتب کے متعلق تو کچھ نہیں لکھا۔ البتہ ربوبیت آیت ریاضیہ کی مندرجہ ذیل عبارت کو "تادیبانی شریعت" قرار دے دیا عبارت یہ ہے۔

"ہاں اشرف العالین کو حضرت یحییٰ سرحد سے بھی سلام سنوں نہیں کیا۔ اور ان کا کو سلام کتنا جائز ہے۔ اور ایک بخوبی الفاضل سے پیش کی علاوہ انہیں ٹانڈوی صاحب نے خود کو حضرت یحییٰ سرحد علیہ السلام کا بہترین دشمن قرار دیا۔ اور لکھا کہ اب مثالیہ کے مندرجہ اہم کی اس مخالفت و عدول کو بھی لغت کی وجہ سے آپ تادیبانی رہے یا نہیں؟

فما کفر نے مودعت کو اس کا جواب دیا تھا کہ درج ذیل ہے۔ اس جواب کے بعد وہ اسے ٹانڈوی صاحب بالکل نامورش ہیں۔

جناب مولوی نور محمد صاحب ٹانڈوی السلام علی من اتبع الهدی

۱۔ خاکسار نے آپ کو ایک جہاں کی پیش کار ڈیکھا تھا جس میں آپ کا مفسر تفسیر متعلق دریافت کیا گیا تھا کہ اب ریختہ تفسیر لے سکتے ہیں یا نہیں؟۔ نہیں اپنے ہو جو اب ارسال کیا ہے اسے براہ کرم آپ کی عقل و فکر پر سخت تعجب مثلاً۔ کیونکہ آپ نے اپنے اس جواب میں ایک جملہ ایک ایک لفظ بھی ایسا نہیں لکھا جس سے ثابت ہو سکے کہ مغلطہ کتب آپ سے مستجاب ہو چکی ہیں یا نہیں۔ پس کتب سے بے سرواں آپ سے جو کچھ کہہ رہے ہیں اسے اس شخص میں سر نہ کرنا چاہئے۔ ہر ایک صاحب کو یہ یاد رکھنا چاہئے کہ جب یہ کتب کارڈ خاکسار کا ملک لکھا ہے تو اسے ہمیں نہیں کرنا چاہئے۔ اس شخص نے کسی مفسریت کی نہ سے کیا ہے

۲۔ آپ نے مذکورہ جواب میں یہ اعتراض پیش کیا ہے کہ خاکسار نے آپ کو "اسلام ٹیکم" کے سنوں دعا پڑھنے سے کیوں منع کیا ہے۔ آپ کے اس اعتراض سے یہ ثابت ہو جاتا ہے کہ آپ معزنی طور پر اسلام سے کس قدر خوف برکتے ہیں کہ ایک سنوں دعا پڑھ کر پیرا پیرا ہو جاتے ہیں۔ اس سلسلہ میں آپ نے "الفصل" اور "ربوبیہ" کا ذکر نہیں کیا ہے۔ جن میں اشرف العالین کو سلام کتنا جائز بنایا گیا ہے۔ اس کا مختصر جواب یہ ہے کہ "اشرف" کو مفضل کا معنی ہے جس کے معنی زیادہ سخت اور زیادہ معتدل ہونے کے ہیں۔ اور خاکسار آپ کو اس کا ممدونانہ نہیں سمجھتا تھا۔ اور نہ ہی یہ ضروری ہوتا ہے کہ ہر شخص ایک وقت میں اٹھوٹھائے کے کسی نامور کا اندر مخالفت ہو وہ دوسرے وقت میں بھی اشرک مخالف ہو سکتا ہے۔ جب اذافات اس کا رنگ بدل گیا ہے۔ اب جبکہ آپ نے غمزدگی سے کچھ نہیں سچ مودعت پر اسلام کے "بہترین دشمن" ہونے کے الزام پر اصرار کیا ہے۔ اور اسلام ٹیکم نے مضمون دعا پڑھنے اور انہیں کیا ہے تو آپ اطمینان رکھیں، "اشرف" آپ کو "اسلام ٹیکم" کے سنوں دعا پڑھنے جملہ سے مخالف نہیں کریں گے۔

ہر ایک مفسر نے اپنے اپنے مفسرین و مفسرین کے "بہترین دشمن" کو مذبذب و مخالفت کے لئے ہمیشہ سر نکالا کرتے ہیں۔ ان کے انجام پر بھی آپ کو نگاہ رکھنا چاہئے۔ خود آپ کے پیش رو مولوی محمد حسین شاہی مولوی ثناء اللہ مراد شاہی مولوی عطار اللہ شاہ بخاری اور مولوی اختر علی صاحب ایڈیٹر زمیندار وغیرہ بھی حضرت یحییٰ سرحد علیہ السلام کے "بہترین دشمن" تھے۔ ان صاحب کے انجام پر بھی آپ کو نگاہ رکھنا چاہئے۔

۳۔ آپ "ربوبیہ" اور "الفصل" کی جہاد تحریریں بھی لکھی ہیں۔ انہیں تادیبانی شریعت کا حکم قرار دینے کو اس جہاں نے مستند و فاضل نہیں کیا ہے۔

۱۔ وہ سب سے زچہ بر کوئی ایسی شریعت موجود نہیں ہے جس کا نام "تادیبانی شریعت" ہو۔ یہ تادیبانی سے مراد اگر آپ کی جماعت احمدیہ سے ہے تو آپ نے صحیح قرآن کریم کے حکم کو خلاف ورزی کی ہے۔ کیونکہ قرآن کریم میں دلالتنا بجز اہل انقلاب کا حکم موجود ہے۔ لیکن دوسرے کوڑے ناموں سے باندھ لیا کہ وہ اور آپ جانتے ہیں کہ ہماری محبت کا نام جماعت احمدیہ سے نہ کہ تادیبانی جماعت۔ اور خاکسار کے نام کے ساتھ بھی آپ نے تادیبانی لفظ استعمال کیا ہے۔ اور یہ تادیبانی کے جوہر رکھنا ہے۔ اب بتائیں کہ قرآن کریم کی اس مخالفت و عدول کوئی وجہ ہے آپ کو دیندہا، یا سنی یا یافعی اور یہ بولی دیندہا ہے یا نہیں؟

۲۔ آپ نے "الفصل" اور "ربوبیہ" کی تحریرات کو "تادیبانی شریعت" قرار دیا ہے۔ اگر اس سے آپ یہ مراد لیتے ہیں کہ حضرت یحییٰ سرحد علیہ السلام نے کسی نئی شریعت کا بننا دیکھ کر سے تو یہ فرض ہو جاتا ہے۔ کیونکہ حضرت یحییٰ سرحد علیہ السلام خود بھی اسلامی شریعت پر عمل پیرا رہے۔ اور تمام زندگی اسلامی شریعت کا پرزگاہ ثابت فرماتے رہے۔ اور جماعت کو ہمیشہ اسلامی شریعت پر عمل پیرا ہونے کی پوزیشن دے رہے تھے۔ اور یہ تو وہ عقیدے تھے کہ "الفصل" کی جو تحریریں آپ نے پیش کی ہیں وہ مرگ حضرت یحییٰ سرحد علیہ السلام کی نہیں ہیں۔ اور اگر کوئی بھی تو انہیں تادیبانی شریعت قرار دینے کی ہرگز کوئی وجہ موجود نہ تھا۔

۳۔ اگر تادیبانی شریعت سے آپ کی یہ مراد ہے کہ جماعت احمدیہ سے بعض فقہی مسائل پیش کیے ہیں تو یہ سلسلہ بہت دور تک جھلا جائے گا۔ اور آپ کو "تادیبانی شریعت" کے نام پر ہمیں ہی سٹریشن ملے گی۔ شہود یہ آجائیں گی کہ مثلاً "خلف شریعت کوئی شریعت نہیں ہے"۔ "شریعت دیندہا ہے"۔ "بڑھ کر دیندہا ہے"۔ "سٹریشن برہمہ"۔ "بڑھ کر دیندہا ہے"۔ "خلف"۔ "انہیں اور وہ اختلاف"۔ "وفات"۔ "حیات"۔ "کتاب"۔ "بالی"۔ "مفسر"۔ "پ"۔

موجود ہیں کہ آپ اپنے جہاں سے اصول کے مطابق ان تمام شریعتوں کا اعلان کرنے کی جرات کرتے ہیں؟

۴۔ آپ کے اعتراضات کا جواب دینے کے بعد اب آپ کے ردید کا جائزہ لیتے ہیں۔

۱۔ جہاں سے جہاں خاکسار نے آپ کو "اسلام ٹیکم" کے سنوں دعا پڑھنے سے منع کیا تھا تو آپ نے کسی شریعت کی نہ سے سلام کا جواب سلام ہی سے کیا۔ اور یہ اسلامی شریعت کی بنیاد ہے۔ "آپ کریم ہے۔ اور قرآن کریم میں لکھا ہے کہ "وإذا حجتکم بقیمۃ فلیقبوا بالحسن منها"۔ اور یہ جہاں سے کہہ رہے ہیں کہ مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کی یہ کہہ کر کہ "اور جب تم کو کوئی شرع و حکم پہ اسلام کرے تو تم اس حکم سے اچھے الفاظ میں سلام کرنا چاہئے"۔ یہ الفاظ کو دور ہٹانے کے لئے قرآن کریم کی اسی خدمت و عدول کوئی وجہ ہے آپ کو "سنی"۔ "دیندہا"۔ "اہل حدیث"۔ "شیخ و ذریعہ مسلمانوں کے کسی بھی فرقہ پرستی یا نہیں؟

۵۔ وہ الزام ہم کر دیتے تھے "مفسر اپنا کیا ہے"۔ "امید ہے کہ خط و کتابت جاری رکھ کر اس مسئلہ کو حتم کر دیتے"۔

سودا خیمہ جو مندرجہ بالا مضمون میں خاکسار نے اس مسئلہ کو پیش کیا تھا اسے کراہا ہے۔ اگر اب بھی آپ کے نزدیک کوئی ابہام رہے گا تو ہرگز نہ فرما دیں۔ انشاء اللہ جواب دیا جائے گا۔ لیکن خط و کتابت کو اس مسئلہ تک محدود کر کے آپ نے دستخطت راہ فرار کی گئی ہے۔ آپ کا خط لکھا کہ آپ نے اختلافی مسائل کو جو براہی تھا تو اصول اختلافات پر تلم لکھا ہے۔ تاہم باطل میں یقین نہ کرنا اور اس قسم کے جھوٹے مسائل سے احتیاط کرنا چاہئے۔ فرمایا کہ آپ کو "اسلام ٹیکم" کے بچہ وہ مل جو ہاتھ کا تو قیسرا پیش کر دی گئے صلہ دار ارحم و مالک ہیں نہایت فیصلہ نہ ہوتے گا۔ لہذا آپ اس اختلافات کوئی اس مسئلہ کے ساتھ رکھیں اور وہ اختلافات وفات حیات کے ساتھ۔

بالی مفسر پ

کلکتہ اور اس کے گرد و نواح میں تبلیغی و تزیینی سرگرمیاں

اعزہ مولوی شریف امواتی صاحب فاضل انجمن اجماعیہ مسلمین کلکتہ

نظارت دعوت و تبلیغ کے ارشاد جاریہ کے تحت خاکسار مددگار سے تبدیلی ہو کر محکمہ جولا کی کلکتہ کلکتہ بیچے گیا محکمہ مولوی شریف امواتی صاحب فاضل سے جاریہ سے کران کی رودادگی کے بعد امرو جولا کی سے بحیثیت مبلغ اخبار بار مغربی نکال ماڈلرہ کام شروع کیا

پنجگانہ نماز باجماعت کی ایک نئی تقریر شروع ہو رہی ہے۔ جس میں نماز پنجگانہ باجماعت کا انتظام ہے۔ خاکسار نے مسجد کی آادی کے میں نظر احباب میں یہ تحریک کی کہ فریادت اور مروتو کالی کر احباب دن میں کوئی ایک نماز مسجد میں آکر ادا کیا کریں تاکہ مسجد میں غرضن کے سے سنائی گئی ہے وہ پوری ہو گیا احباب جماعت کی اکثریت مسجد میں آئی گئی ہیں نئے فاضلہ آباد سے۔ تمام چند جوان بالترتیب نماز عشاء مسجد میں باجماعت ادا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ دو عشاء کو آنا ملے دوسرے نمازیوں کو بھی ترویج دے۔ مگر وہ بھی اس تحریک کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے مسجد کی آبادی کی طرف توجہ دی۔ اور دن میں کہ اگر ایک نماز مسجد میں آدا کیا کریں

سے کر کا اثر تھا۔ اب ایک ماہ سے پورن کی تنظیم ہی سرگرمی پیدا ہوئی ہے۔ نسانہ صاحبہ مدرام الاحمدیہ کے زیارتی مسجد احمدیہ میں دن رات عمل منایا گیا۔ چند روزہ توجہی دیا گیا کہ دو منظر ہو چکے ہیں جن میں خدام نے اردو۔ انگریزی اور بنگالی زبان میں تقریریں۔ اور ان اصلاحوں میں خدام اور علماء کا زبردستی بھیجا گیا۔

مجھ امار اللہ اللہ امار اللہ کا کام کو غرض سے بندھنا۔ کتاب قرسی ایک ماہ سے اس تنظیم کا کام ہی اسی طرح شروع کیا گیا ہے۔ مگر کے صاحب ایک اجلاس میں چند روزہ بعد یہ اران کا انتخاب

تعمیر مسجد کا پروگرام اگلی کے ذریعہ میں ڈراما نماز میں جاری جماعت کے خداداد ہیں۔ بجز وہاں اپنی مسجد نہیں ہیں۔ اب وہاں مسجد کی تعمیر کا پروگرام زبردستی اس طرح منظر شدہ آیا جس ایک گاؤں بنگال میں مسجد کی تعمیر کے لئے زمین خرید کر لی گئی ہے۔ جس کی تقریبی نام صدر انجمن احمدیہ قادیان کے جانے کا نام پائی ہے ان مقامات میں مسجد کی تعمیر کے مسئلہ میں چند غیر احباب نے اعانت کی ہے۔ اس سے کو احتیاط لے کر کو جو اسے غیر حیطا فرمائے اور دین دنیوی برکات کے لئے آجین۔ اور جہاں مسجد بن رہی ہیں۔ وہاں مساری منصفہ و جامعیت قائم ہو جائیں۔ آجین۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ جلے جاری جماعتی و تزیینی سرگرمیوں کو برکت کرے اور ان کے نیک نتائج ظاہر ہوں۔ آمین۔

فائیت محمدی میں کچھ فرق برآئین کیا گیا۔

اس تقریر میں پیدا ہونے کے علاوہ زیادہ قابل خور ہیں۔ اسی مسئلہ ذات و حیات مسیح مسئلہ نبوت کو بھی مسالقی مسالقی حل کر دیا ہے۔ اور اس طرح یہ مسئلہ زمین کے مابین ایک بنیادی پتھر کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور یہ مسئلہ استہزاء اور اعتراضات کا مسئلہ تو اتنا تھا ہے۔ اللہ جلے لگا کر فی بھی اسی سے مستحق نہیں رہا۔ یہاں تک کہ سید الانبیاء فرزا ولین و اولاد خیر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر آج بھی کلمن بدباغ نماز یہاں کلمات نکھ دیتے ہیں۔ یہی تبادلات خیالات جمعیۃ العملی ہونا چاہئے اور مسئلہ یہ بھی یاد رکھنا ہے کہ بدباغ خطہ لامبت تبادلات خیالات زیادہ تیز ہوتا ہے۔ گوئی اولی اس طرح زمین کے مابین کسی نسبت و فساد کا خطرہ بھی نہیں ہوتا۔ مگر وہ حالات میں اس کا خیال رکھنا نہایت ضروری ہے۔ دو م رقیقہ اگر بھی ایک دوسرے کے پاس میں دس مخصوص جگہ ہوتی ہیں۔

یہی جب آپ نے خود ہی خط و کتابت جاری رکھنے کی دعوت بھی دی ہے نہ انہی کو آپ نے چھپے قدم مثلاً تو یہ امر آپ کی حکمت فاضلہ پر مستعد رہا۔ دوما علینا اکیلا بلاغ از علی بن فضل علیہ السلام علیہ السلام

مظاہر نور

نوٹ۔ رواد سے زیادہ عرصہ میں تبادلات خیالات کی سرچھی جہاں گئی تھی۔ اب تک انہی نے اس کو کوئی پروا نہیں دیا ہے

مولوی نور محمد صاحب ٹنڈوی کے خط کا جواب (بقیہ صفحہ)

اس کی بابت گویا آج سے چودہ برس ال قبل رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے لئے لایا گیا تھا۔ یہی میں مسیح و محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو لڑا ہے۔ گا۔

لہذا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات و حیات کے مسئلہ پر غور و فکر جاری رکھنے سے انشا اللہ بہت جلد حق و باطل میں فیصلہ ہو جائے گا۔

آج کر سکتے ہیں کہ یہ مسئلہ تہذیبی و تمدنی بھی خط و کتابت ہونا چاہیے۔ جو اس کے لئے ہمیں تیار ہے۔ لیکن یہ بات یاد رکھنا چاہئے کہ مسیح و محمد کی نبوت کے متعلق کوئی اختلاف نہیں ہے۔ آپ بھی مسیح و محمد کو آئندہ کے قائل ہیں۔ اس کو بھی یہ تسلیم کرتے ہیں۔ اہم جنہاں اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ۔

من قال بلسبیل نبولہ مکمل حقار علی انکارہ صلا

جین جو شخص یہ کہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم بدوڑہ لائی نہیں گئے وہ بجا کافر ہے۔

پس مسیح و محمد کی نبوت کے متعلق زمین میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ بلکہ اختلاف شخصیت کے تعین میں ہے۔ اسی مسئلہ میں آپ کو مولانا محمد قاسم خان ٹنڈوی نے اپنی دیوبند کی مندرجہ ذیل تقریر بھی ڈیرنگہ رکھنا چاہیے کہ۔

”اگر اذہن مجوزہ مولوی صلی اللہ علیہ وسلم کوئی نبی پیدا ہوا تو پھر بھی

آپ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم حضرت خضر کا تہذیبی و تمدنی و مذہبی اسماں پر الائنہ کا ساکن تشریف فرما ہیں۔ اور وہی دوبارہ آسمان سے نازل ہو کر امت محمدیہ کی اصلاح کرنی کے لیکن اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے کہ حضرت خضر صلی اللہ علیہ وسلم انات یا تھے ہیں۔ اور آج سے مگر خداوند استخراہی کا بھی ایک فرد ہے اور وہ حضرت بائبل کے علاوہ احمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اس اختلافی مسئلہ پر بحث و مذاکرہ سے جس کے فیصلہ ہو جانے سے عمل اختلافی مسائل کا فیصلہ ہو جاتا ہے

اگر حضرت خضر صلی اللہ علیہ وسلم محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اس اختلافی مسئلہ پر بحث و مذاکرہ سے جس کے فیصلہ ہو جانے سے عمل اختلافی مسائل کا فیصلہ ہو جاتا ہے

آسمان پر مذہب ثابت ہو جائے تو اس کے بعد کسی قسم کی بحث کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اور اگر حضرت خضر صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک ناقابل تردید ثبوت ہو گیا۔ کہ وہ ایک دیوبندی، بریلوی، حنفی، شیعہ وغیرہ اسلامی فرسے اور مسخروں میں سے ہے تو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بے غرضی آسمان پر مذہب ثابت ہونے کے بعد اس کے مال کے علاوہ اختلاف کو رہے ہیں۔ لہذا احباب ایک سر انعام فرمائیں اور مناسب کے خلاف کو طرہ کو دیکھنے کی جوت پر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ثابت کر دیتا ہے تو اس کی صداقت میں کسی شبہ ہو سکتا ہے۔ اور دلائل حقیقت

نماز عشاء مسجد میں باجماعت ادا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ دو عشاء کو آنا ملے دوسرے نمازیوں کو بھی ترویج دے۔ مگر وہ بھی اس تحریک کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے مسجد کی آبادی کی طرف توجہ دی۔ اور دن میں کہ اگر ایک نماز مسجد میں آدا کیا کریں

مسجد احمدیہ میں روزانہ عشاء نماز مغرب و عشاء حضرت مسیح و محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ادا کرنے کے علاوہ اور دوسرے مسائل پر بحث و مذاکرہ کی مجلس ہوتی ہے۔ جس کے وقت محکمہ میں جمعیۃ صاحبہ تقاضا ہے۔ اور جماعت احمدیہ کلکتہ کے مکان اور جمعیت پورہ روڈ میں اور شام کو مسجد نماز حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اور دن میں احمدی احباب کے علاوہ غیر احمدی اور دست بھی شریف ہوتے ہیں اور مسجد احمدیہ کے درس کی مجلسیں جمعیۃ صاحبہ باجماعت میں تبلیغ اور ترویج ہے۔

الغرض یہاں تبلیغ کے علاوہ اور ترقیب و ترقیب کیا جاتا ہے اور مختلف دستوں کے فرام کردہ جنوں پر بدبو تک پوسٹ بھی لڑتے ہیں۔ کچھ ہوجاتا ہے

مجلس خدام الاحمدیہ کا کام بھی ہوتا ہے

انٹرنیشنل تہذیبی و تربیتی دورہ

راٹھ و کانپور میں تقریبات اہلسنی حلسے

از محترم مفتی صاحب کانپور کی سید شری تبلیغ ہمت خیر کانپور

راٹھ و کانپور میں ماہ اکتوبر میں بچوں کی تقریبات و اجتماعات کے موقع پر محترم حضرت ناظر دعوت و تبلیغ سے درخواست کی گئی کہ وہ انٹرنیشنل تہذیبی دورہ کے افتتاح میں حضور مولانا لہنجر صاحب ماضی کو بیان فرمادیں تاکہ تبلیغی ذہنی امور میں اسے استفادہ کیا جاسکے۔ ناظر صاحب موجودہ نے ہادی قریشی کا احترام کرتے ہوئے اس کی اجازت مرحمت فرمائی اور مولانا صاحب سے مہمانت رافٹہ ڈاکو پور سے بذریعہ خط و کتابت پر وگام لے کر پیچھے موجودہ پر وگام کے مطابق ۲۰ اکتوبر کو صبح کو کانپور تشریف لائے۔ اسٹیشن پر محترم محمد سعید صاحب سوجھا اینٹنگ صدر جماعت احمدیہ کانپور اور ان کے بھائی محمد احمد صاحب کینن دیگر دوستوں کے ہمراہ موجود تھے۔ بعد ملاقات مولانا دعوت رافٹہ کے لئے روانہ ہو گئے اور وہ اسے رافٹہ جانے والی رات بھی گھنٹوں کے کانپور پہنچ چکی تھی۔ وہ ہمارے ساتھ اس شہر سے رافٹہ کے لئے روانہ ہوئے۔

راٹھ میں خطبہ نکاح

عوضہ ۲۰ اکتوبر کو شام کو تقریب نکاح منقہ۔ محترم مولانا لہنجر احمد صاحب ماضی نے خطبہ نکاح پڑھا۔ خطبہ نکاح میں جو فریضہ سر اٹھانے تک جاری رہا۔ مولانا نے ان آیات کی تفسیر فرمائی کہ اللہ علیہ وسلم نکاح کے موقع پر تلاوت فرمایا کرتے تھے۔ نہایت ہی دلکش تفسیر بیان فرمائی۔ اور اسی سلسلہ میں نکاح کی فلسفہ و غایت احکامات نکاح پر مفصل روشنی ڈالے جوئے سیدنا رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے صہیفہ لادنگ کو جو جزیرہ مقام عطا فرمایا اس کی وضاحت فرمائی۔ آپ نے دیگر غائب کے ساتھ مواز ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جو مقام دعوت کو رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے عطا فرمایا وہ کسی مذہب سے بھی دعوت کو نہیں دیا۔ نکاح کے خطبہ میں آپ نے گویا سیرت رسول محمدی صلی اللہ علیہ وسلم میں بیان فرمایا۔

غیر مسلم حضرات بھی اس تقریب میں آئے ہوئے تھے ان کو پیشانی نظر کرتے ہوئے آپ نے حسب موقع گیت اور دیدیا جسے شہزادوں سے بھی تقریر کو متوجہ کر کے غیر مسلم حاضرین کو دیکھی یہ انشاء فرمایا جنہم انشاء اللہ الحمد اور

سے بارات کا پیور اسٹیج پر استقبالیہ کیا گیا اور گھنٹوں بازار میں ان کے تہذیبی ہندو تہذیبی تھا۔

خطبہ نکاح کی تقریب اور خطبہ نکاح کے لئے مقرر تھا۔ اس میں ان کے لئے نیشنل انٹرنیشنل میں مردوں کی نشست کا انتظام تھا۔ پر وگام کے مطابق دس بجے کے بعد محترم مولانا لہنجر احمد صاحب ماضی نے سوزان آیات کی تلاوت کے ساتھ نکاح کے خطبہ کا آغاز فرمایا۔ اور تقریباً ایک گھنٹہ تک موثر خطبہ دیا۔ نکاح کے معاملات کے سلسلہ میں سماج کی توجہ دینا کرنے کے لئے قرآنی ہدایت پر مفصل روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ سماج سے بہت کم جو باتیں ان معاملات کو سامنے کرنے کے لئے نکالی جاتی ہیں ان کے کتنے خطرات ہیں جو آج پورے ہیں۔ حسب نازک کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا کیا اس کو بھی تفصیل سے ذکر کیا۔ خطبہ کا تقاریر اصل سیدنا رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر ایک مکمل مضمون کی شکل میں تھا۔ الحاج بی بی ایم۔ عبدالرشید صاحب کے کاتچو شہر سے سابقہ بڑے کاروباری لطفانات ہیں۔ اس لئے ان کے عزیز بیٹے سلم دہشت بھی اس تقریب میں شرکت کے لئے آئے جوئے تھے ان کو بد نظار کئے ہوئے مولانا دعوت کے حسب موقع گیتا اور بدوں کے شکر بڑے اور ان کا ترجمہ کر کے بھی حاضرین کو بخلا کر دیا گیا۔

کانپور میں جاری رہا اور لفظی رنگ میں چیلنج ہوئی رہی۔

عوضہ ۲۲ اکتوبر کو رافٹہ سے مولانا دعوت کانپور واپس تشریف لائے۔

بہنگلوں سے کانپور میں بارات کی اگلا عمرید صاحب سوجھا مقام صدر جماعت احمدیہ ہیں۔ وہ یہ بیگم کے رشتہ کی بات چیت محترم الحاج بی بی ایم عبدالرشید صاحب سوجھا کے ساتھ ہوا۔ محترم عبدالرشید صاحب سے ملے ہوئے ہیں مٹی ماس لئے مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۹۹ء کو سیکھو سے بارات کانپور لائیں۔ بارات میں محمد اسد اللہ صاحب لفظ کے ہمراہ ان کے والد محترم وصال لیا۔ ایم۔ عبدالرشید صاحب سیکھو کی ان کے چچا محترم بی بی ایم لہنجر احمد صاحب امدان کے برادر محترم مفتی احمد صاحب سیکھو تھے مستور السعید محترم بی بی ایم عبدالرشید صاحب کی اہلیہ محترمہ۔ ان کی لڑکی اور ان کی دو بہنیں راجہ محترمہ وغیرہ ہیں اللہ صاحب واپس محترمہ فضل اللہ صاحب (بھی بارات میں شامل تھیں۔

کانپور میں جلسہ سیرت پاک

جوئے جمعہ احمدیہ کانپور نے بیفید کیا کہ مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۹۹ء کو سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک پر جلسہ کیا جائے۔ چنانچہ بذریعہ بی بی ایم بی بی کے اعلان کیا گیا۔ سیدنا لہنجر کے مختلف حصوں پر لکھو اور اصل بازا میں حضور صا تقسیم کیا گیا۔ جمعہ مورخہ ۲۶ اکتوبر کو برادر محترمہ عطاء و بر صدارت بی بی ایم۔ عبدالرشید صاحب باہر سیکھو و سیرت پاک جلسہ کانپور

محرم سیدنا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ محترم انوار محمد صاحب مرکز رافٹہ نے حضرت میر محمد اسد صاحب کی مشہور نظم جو سیدنا رسول پاک کی شان میں ہے۔ جو خوش الحانی سے سنائی۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بیرون کے خیبات کیا ہیں پڑھ کر سنائے۔

انہوں نے محترم مولانا لہنجر احمد صاحب ماضی نے حضرت کے مولانا پر وہ گھنٹہ تقریر فرمائی جس میں آپ نے سیرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف گوشوں پر روشنی ڈالی۔ اور انہوں نے قائم انہیں کے اہل لادنگ کو شریعت کے جوئے سے سیدنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ بلند و بالا مقام بیان فرمایا۔ آپ نے اس امر کی بھی پوری زور دیا کہ جماعت احمدیہ اور انہوں نے جماعت احمدیہ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو ختم انہیں نہیں تسلیم کرتی۔ ماضی نے حضرت باقی جماعت احمدیہ کی معتد قرابت باقی ہیں جن سے آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ختم انہیں نہیں تسلیم کیا۔ اور پھر بھی سنت یا کالی جماعت احمدیہ نے جس دن تک میں آپ کو ختم انہیں نہیں تسلیم کیا ہے وہ اس بلند مقام سے کم نہیں آھی۔ علیہ کے پیش نظر رسول اللہ کو وہ بلند مقام حاصل نہیں ہوتا۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ حضرت باقی جماعت احمدیہ نے جو بھی حاصل کیا۔ وہ سیدنا رسول اللہ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے حاصل کیا اس لئے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تہذیب میں آپ نے کوئی کمی نہیں کی۔ جو حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جماعت احمدیہ نے حاصل کیا۔ اور آپ نے آنحضرت کے بعد صدارتی تقریر فرمائی۔

صدارتی تقریر

جس میں صاحب صدر ان لفظ جنہوں کا ازاد کیا جو خیر احمدیہ کی طرف سے احمدی جماعت کے بارہویہ بیان کی جاتی ہیں۔ آپ نے بتایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم اسلام کے سب ارکان پر عمل کرتے ہیں۔ محمد شریف سے حج بیت اللہ تک جہاد ارکان کو بحال کرنا ہے۔ فرور کا قسم اور دینے ہیں جنہوں میں صاحب صدر نے ۱۹۹۹ء میں خود اپنے حج کا مختصر تذکرہ کیا ہے اور سابقہ حج یا تہذیب کو ترک کرنا سلامتی اشاعت کے لئے ضروری ہے۔ اس کے باوجود یہ کہ کوئی شریعتی ہے۔ اس کے باوجود یہ کہ غیر احمدی بھائی ہمارے متعلق غلط فہمی میں مبتلا ہوتے دیکھے ہیں۔ اس کی اصلاح یہ ہے کہ دست عساکہ کے شہاد و چٹائی سے تیار ہیں۔ انہوں نے ہمارے تجربہ آکر ہمارے غریب کو نہیں دیکھا۔ اگر وہ

ایک اہم مسئلہ

احباب جامعہ ہائے ہندوستان توجہ فرمائیں

ایسا کرنے ذرہ ذرہ دیکھتے کہ مذاقی لے کے بفضل سے مسلمان ہیں اور اسلام کی راستت کام زلفی ساری ڈھیلے میں ادا کر رہے ہیں۔ پھر حاکم میں سیکورڈوں ساہر جاہنت احمدیہ نے تعمیر کرائی ہیں تعلیمی ادارے تیار کئے ہیں۔ مدرسوں کا کام کیسے قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں ترجمے کر دیکھیا کہ ہر قوم کے سامنے اسلام کو اس کی زبان میں پیش کر رہے ہیں۔ ہزاروں ہیں بلکہ لاکھوں روپے اپنی لب لہ سے بڑھ کر اس کام کے لئے قربت کر رہے ہیں۔

موجودہ دور میں رشتہ و ملاط کا مسئلہ ایک ایسا مسئلہ ہے جو لفظ ہر با قابل مل نعت کرتا ہے۔ ہائی اسکول اس مسئلہ کے یہ اہرنے کے سب سے اہم دوری معلوم ہوتی ہے کہ آبادی کا انفراسٹرکچر ٹھیک ہے

غیر مذاہن سے بگڑ جی لڑ پر رب افعلد شمار پر نظر ڈال جاتی ہے تو یہ گفتاوت نظر نہیں آتا۔ تاہم ہماری ہندوستان کی ہا ہذا میں یہ تفتاوت مجرد سے اور اسی نے ایک مستقل مسئلہ کی صورت اختیار کر کے ہے۔ اور ہر صورت حال مختلف اسباب جماعت کے لئے نہایت پریشان کن ہے۔ اس سے احباب جماعت میں اضطراب واقع ہو گیا ہے۔

مگر ہمارے معاشرہ کے پاکیزہ جانا و خیالات میں بھی کئی آڑ کا ہے جو ہر اخبار سے ہماری جماعت کے لئے مسرت رساں ہے۔ لہذا ہمیں امر کے تدارک کی ہر ممکن کوشش کرنا چاہیے۔ تاکہ ہماری جماعت کی دیرینہ انفرادیت و اعلیٰ ذات کو کیسی نہ بیٹھے۔ درحقیقت اگر ہم اس مسئلہ کی سبب سے خود دگر کوئی تو اس کا حل تلاش کرنا چاہئے ایسا ہذا جمعی نہیں ہے۔ بروست سے کہ منفی تفاوت جماعت میں پایا جاتا ہے۔ لیکن خوسا ایسا ہے جو اس مسئلہ کی پیچیدگی کا موجب نہیں ہے۔ بلکہ بعض احباب جماعت کے کچھ مفروضہ "سپا" بھی ہیں جو اس مشکل کو آسان نہیں دہنے دیتے۔ کیونکہ وہ اپنے قائم کردہ معیار میں ذرہ ہا ہر تہیگی کو راہنہ بنی کرتے۔ لہذا ہر ان معیاروں میں وہ معیار خصوصی حیثیت رکھتے ہیں جن آڈل ذاتیات اور دردم تقسیم جب بھی ہر دلا ط کا معاملہ جا نہیں کے سامنے آتا ہے

بالا خود قابل حلہ برخواست ہوا۔ سیکورڈ فرخ آباد کو صاحب دعوہ تبلیغی وفد کی راہی تبلیغی کا فرق ہے حضرت مولانا اشیر احمد صاحب کوایت ستمبر ۱۹۵۶ء میں کراچی اور سکسور جاسی۔ کیونکہ وہاں کے زمین درستی کی بنیادیں تھیں کہ جماعت کے مبلغ وہاں نہیں سیکور سے قوم سیت خال صاحب بھی کا پورا تقرب بی شکریت کے لئے آئے تھے۔ اور اسی ساکوبہ نے اپنا تھا کسلا اعلیٰ دند مروت ۱۹۶۰ء میں سکسور ہیچے گا۔ جنان پور کا ام کے مطابق ایک تبلیغی وفد جن میں حسب ذیل افراد شامل تھے سکسور ودان ہوا۔

- ۱۔ عزیز مرنان اشیر احمد صاحب ناضل
- ۲۔ محمد مجید صاحب سرنگو کا مقام حدار جماعت احمدیہ کا بیور
- ۳۔ محمد محمد رشید صاحب ریلوے
- ۴۔ محمد محمد سعید صاحب ریلوے
- ۵۔ پیر ذکا قرب بنگلہ گارہ بے سیکور ہیچا۔
- ۶۔ وفد کے قیام و دفعام کے انتظام قزم صحیف خال صاحب نے کیا۔ انہی کے دولت کٹھ پوڑی کے احباب بھی رہے۔ اور وہاں تہا و خیالات سر ہاری با۔ رات کو جوتناز اعجاز سیرت البھی صلی اللہ علیہ وسلم پر جلسہ کا انتظام کیا گیا۔
- ۷۔ یہ جلسہ ذات کے بارہ بجے تک جاری رہا جس میں مولانا اشیر احمد صاحب ناضل نے بیزاروں بات صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر ائمہ بر فرما دی اور حضور کی سیرت سے متعلق جہت واقعات بیان کرتے ہوئے حضور کی غلم کو بیان فرمایا۔
- ۸۔ آپ نے بتایا کہ اس وقت دنیا میں وہ سلاشی کی مٹا ہلی ہے لیکن حقیقی اس سیدنا زرزل پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی حلیہ پر عمل کرنے جم ہے۔ آپ نے اس مسئلہ میں رزل ہفد کی تعلیم کو دفاعت سے بے نگر تے ہر ہن یا کہ رزل کی کہ تے سعید کے قیام کے لئے جو جود حیدر وہ امن رسلا ہ کے قیام کے لئے کی گئی۔ اور آپ نے یہ بھی تعلیم دی

وہ عمر مان در میار و در پیش نظر لکھر ہی اس مسئلہ کو حل کرنا چاہئے ہیں۔ جیسا کچھ اکثر دیشین زلفیقین کے کو ائف میں معاہدہ و سطا لقت نہ ہونے کے باعث مخالفت و مصداقت نہیں ہوتی اور یہ مسئلہ شرمندہ تکمیل نہیں ہوتا۔ کیونکہ ہر روز نہیں جی سے کسی دشمنی کو تو نہ کر وہ بالا حیثیتوں کی نسبت و برتری و مل جی ہوتی ہے۔ اس لئے وہ اس کے سہارے کو جس آند گلوئی کا منتظر رہتا ہے۔ مگر جب ایک مورد ہا ہر کار ہر ذہ اس نقطہ نظر کو ملحوظ رکھتے تو ظاہر ہے کہ یہ ردو حالات کو اٹھانے کی ہی مر جب ہوگا۔ لہذا اسباب اس حقیقت کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنے خیالات و تفتو را از حسب حالات ملک پیدا کریں۔ اس میں شک نہیں کہ یہ معیار اپنی انفرادیت و اہمیت کے لحاظ سے کسی مڈ تک تھالی غور بھی۔ مگر ہمیں ایک دینی جماعت کے اسناد ہرنے کی حیثیت سے اس معیار کو بھی ملحوظ رکھنا چاہیے جو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا قائم کردہ ہے۔ اور موجودہ حالات اس امر کے متناظر ہیں کہ اس کو ترجیح دی جائے۔ لیلی ارتا اگر حکم عند اللہ اتفاق سے۔

امید ہے کہ جب احباب اس معیار کو اپنی ہی کے نور صفت ان کار انعام خیر و برکت کا موجب ہوگا مگر ان کے مسائل کا حل کوئی کسی قدر ملحوظ ثابت ہوں گے۔ اور ان کے گانہ ادبی ایسے جودون کا افتا نہ ہر گا۔ ہر صبح منزلوں پر جمعت احمدیہ کے منہ دکھانے کے سخن ہوں گے۔

لہذا مستحق احباب سے درخواست

ہے کہ وہ اس جانب خصوصی توجہ منظور فرمائیں اور اپنے رشتہ و ملاط کے ساتھ ساتھ از حد مل کرنے کی سوس فرمائیں۔ تاکہ ہر انجن احمدیہ کے وہ معیذ جانت ہوں جو اس مسئلہ میں کسی قدر ذمہ داری سنا نہ ہوتی ہے۔ اس سبب رانتشار سے سیکہ و شہر سبب

امید ہے کہ اسباب اس جانب خاطر خواہ توجہ منظور فرمائیں گے۔ صاحب

ناظر تسلیم درمیت تادیان

درخواستہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کی امید صاحب کو کچی سہرورد سے خط پر پیشتر اور ذیابیطر کی تکلیف ہے۔ اور کوردی کی دہر سے ددر سے پڑتے ہیں۔ محمد و بزرگان اور احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحبت کا بلا صاحب و لئے دعا کی درخواست ہے خاکسار کے دار البشیر احمدیہ کے اخبار پر اشیر احمدیہ کا حافظ آباد
 - ۲۔ خاکسار کے بچے لائے آہنگ ٹائٹا ٹانگر معیار کے سکول میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اور ان کا سلاہ امتحان غریب ہونے والا ہے۔ خصوصاً بڑا پورا پورا خیال آئیں احمدیہ "Phe malaka" کے سلاہ آخری امتحان میں شرکت ہونے والا ہے۔ احباب جماعت اور خصوصاً اصغر حضرت سیکرٹری اور درویشان قادیان سے ملتی ہوں کہ بڑے تینوں یوتوں کا امتحان میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
- خاکسار سردحام الدین احمد کھلی امیر جماعت احمدیہ سرنگوہ ضلع کشک۔ اڑیسہ

اعلان نکاح و درختانہ

ہوادہ کریم محمد مجید صاحب سرنگوہ کیری لٹلم وز میت جماعت احمدیہ کانپور کی صاحبزادی عزیزہ زریبہ بیگم سلما اللہ تعالیٰ سے نکاح منجہ و ہوا۔ ایک سو ۷۰ ہے۔ ہر پورٹیزیم محمد اسد اللہ صاحب پیر حرم المسالہ بی۔ ایم عبدالرشید صاحب بٹکھوری کے ہمراہ محمد حکیم مولانا اشیر احمد صاحب ناضل اکھار جیلڈ دھلی ڈولہ ہے۔ مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو کانپور میں پڑھا۔ اور اسی دن تقریب رختنا و بھی عمل میں آئی۔

احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے برکت کا موجب بنا دے۔ آمین تم آمین۔

خاکسار محمد احمد سیکرٹری در وال کھنیاں بازار۔ کانپور

کو دچی انوار کے برادرزوں کی عزت کرنا ضروری ہے تاکہ ہم ایک فیٹ نام پر جمع ہو سکیں۔ مسلمانوں کے ساتھ زندگی بسر کر سکیں۔

اخوئیں ہے کہ تفریق کے انہوں میں بعض مخالفین نے ملاجہ مٹا لفت کی تاہم محمد لشہر جلد فرود ہونی منتظر ہوا۔ اور اس لئے وہ یہ وفد پھر خوبی واپس رہا۔

خاکسار محمد شفیق سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کانپور

تحریک چنڈہ خالص

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے عرض ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے موجودہ مالی سال کے چھ ماہ گذر چکے ہیں اور موجودہ بجٹ میں باوجود سلسلہ کے نہایت ضروری اخراجات جس کی کرنے کے بجٹ اخراجات کے مقابل پر بجٹ بقیہ بنی گئی رہ گئی تھی جسے پورا کرنے کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت اور منظوری کے بعد تمام احباب جماعت میں چنڈہ خالص کی تحریک کی گئی اور اس سلسلہ میں انصار بدر میں عمومی اعلانات کے علاوہ سائیکلو گرافل پمپھیلوں کے ذریعہ بھی سیکرٹریان مال کو توجہ دلائی گئی تھی مگر اس مد میں اب تک جو وعدہ جات اور قرض آئی ہیں اس کی رفتار کو دیکھتے ہوئے یہ معلوم ہوتا ہے کہ اکثر عہدیداران کرام اور احباب جماعت نے اس ضروری تحریک کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ ورنہ تحریک ہذا میں کمی وعدہ جات اور وصولی کی موجودہ صورت کبھی پیدا نہ ہوتی۔

بادر ہے کہ جس من فنی اور اعتماد سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ نے اس سال چنڈہ خالص کی معمولی بوجھ کی ذمہ داری کو جانتے احمدی بھارت پر ڈالنے کی منظوری منظور فرمائی ہے۔ اس کے پیش نظر ضروری ہے کہ جمہور احباب اخلاص کا اعلیٰ نمونہ دکھاتے ہوئے پوری بشارت قلبی سے اس وقتی اور معمولی بوجھ کو کما حقہ برداشت کر کے حضور کے اس اعتماد کو پورا فرمائیں گے۔ اور اپنی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ بطور چنڈہ خالص ادا کر کے عند اللہ باوجود ہوں گے تاخیر و تاخیر کی رقم مبلغ پچیس ہزار روپیہ کی کمی پورا کیا جائے۔

لہذا جملہ عہدیداران مال کی خدمت میں حوالہ دیا یہ درخواست ہے کہ وہ اپنی ذمہ داری کا مکمل احساس کرتے ہوئے اولین فرصت میں مجوزہ شرح کے مطابق جو سٹیشن جماعت کے وعدہ جات مرکز میں بھجوا کر عند اللہ ماہور ہوں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کا حساب و نامہ ہوا دے گی جس میں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور احسن رنگ میں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین یا ارم
۱۹۱۶ء
الراحمین۔

سیکرٹریان امور عامہ تو پہ فرمائیں

گذشتہ دن تمام سیکرٹریان امور عامہ باہر صاحبان جماعت سے احمدیہ دستاویز کی خدمت میں چار قسم کے فارم بذریعہ چیک پوسٹ بھجوانے کی بظاہر تفصیل لکھی ہوئی بھجوائی جا چکی ہیں۔ اور اخبار بد میں متعدد بار اعلانات بھی کرانے چاہئے ہیں کہ ان صورت ایسے قابل ستائش اہمیت و تذکرہ کے کو انفر مرکز میں بھجوانے چاہئیں جن کی کٹ دیاں اپنے رشتہ داروں میں یا مضافی طور پر اور اگر کسی کے قریبی علاقہ میں بھی ملے پائی شکل ہوں۔

(۱) تمام افراد جماعت و مشیر خواہ بچوں تک کی مردم شماری مطابق ارسال کردہ فارم مرتب کر کے بھجوائی جائے۔ اور اگر کسی ایسے امری بچہ کو مل کر لے جائیے جو ملازمت یا کاروبار کی سلسلہ میں مقیم ہوں اور وہ کسی جماعت کے باقاعدہ فرد نہیں ہوتے ہوں۔

(۲) ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ ماہانہ رپورٹ کار گزار دی بھجوانے کو سہل و آسان بنایا گیا ہے۔ تاکہ مرکز کو مقامی جماعت کے پیش آمدہ حالات کا مکمل مہر مٹا سکے۔

(۳) محاضری سے نا اہلی تک بہت کم جاتوں سے ان اعلانات کو پورا کرنے کے لئے فارم مکمل کر کے بھجوانے ہیں۔ اور متعدد حصہ ایسا بھی ہے جن کی طرف سے ابھی تک ناموں کی رسید گئی ہے کہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ لہذا ان ذمہ دار عہدہ داران کو بھی توجہ دلائی جاتی ہے کہ

(۴) قابل شدہ افراد کے کو انفر جماعت کی طرف سے سبڈ ازمپلر مرکز میں پہنچ جانے سے ضروری ہیں کیونکہ بعض جاعتوں میں لوگوں کی تعداد زیادہ ہے۔ اور بعض جگہوں پر لوگوں کی زیادتی ہے اور صدمہ ظلم کی بنا پر وہ لوگوں کو جھکوتے سے لے کر ہٹانے کے معاملات سخت پریشان کن بن رہے ہیں۔ اور ان کا حل ایسا طرح ممکن ہے کہ مرکز میں ہر جگہ کے قابل شدہ افراد (انٹ ڈکوریڈ) کے کو انفر پہنچے جائیں تاکہ مرکز بھی رشتہ ناط کی مشکلات حل کرنے کی سہولت سے۔

(۵) اسی طرح اسباب نمائندگی کی سہولت سے مردم شماری نہیں ہو سکتی۔ جس کا تعلق مفاد سلسلہ سے ہے۔ اس لئے جس قدر کم ہوں۔ فارم مردم شماری بھی مکمل کر کے بھجوانے چاہئے اور اس ضروری ہیں۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ دوبارہ توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ جن جاعتوں کو نام ایک ہی نہیں پہنچ سکے وہ اطلاع دیکر۔ تاخیر و تاخیر بھجوانے چاہئیں اور جن کو پہنچ سکے ہیں۔ وہ سستی سے کام نہیں اور فارم سبڈ ازمپلر مرکز کے واپس ارسال کر کے منظر فرمائیں۔

ٹاپیسٹ کی ضرورت

نظارت امور عامہ قادیان میں ایک کو البفٹ ٹاپیسٹ کی ضرورت ہے۔ جس کی کم از کم ۵۰ الفٹاپی منٹ رشتہ داروں کی ضروری ہے۔ اور انگریزی زبان میں عہدہ ڈرافٹنگ اور دفتر کار یا کارڈنگ کے کام میں جونا چاہیے۔ اور ان زمان سے واقفیت رکھنا اور خطبہ لکھنے کا حکم جونا بھی ضروری ہے۔ نیز خواہ حسب قراہت صدر انجمن احمدیہ دی جائے کہ۔ سندھوستان کی جاعتوں میں سے اگر کوئی دوست یہ خدمت صیانت اور کو ایکشن اپنے اندر رکھتے ہوں تو وہ اپنی درخواست معقولہ سہولتیں کیسے مقامی امیر یا صدر جماعت احمدیہ کی سفارش کے ساتھ نظارت ہذا میں بھجوا دیں۔ عمر ۵۰ سال سے زائد نہیں ہونی چاہئے۔ اور حسب تک مرکز کی طرف سے باقاعدہ منظوری دیا جائے کوئی دوست قادیان آنے کی تکلیف نہ ہوتی۔

ناظر امور عامہ قادیان

۱۔ دیو درگ و میوڈ ٹاپیسٹ

۲۔ خاکسار کافی خمر سے مرضی دور سے سیرا چلا کر ہے۔ کامل صحت یابی کے لئے سارے احمدی احباب کی خدمت میں دسواں کی درخواست کرتا ہوں۔ مہر محبت و شفقتاً یہ دس دس دیو درگ (میوڈ ٹاپیسٹ) ۳۔ خاکسار کا کل صحت یابی کے لئے گھوڑا ٹ کے دور سے سڑک ٹاپیسٹ ہر روز۔ جو ہر صحت یابی کی دیکھ کر ہے۔ یعنی کہ کئی سڑک ٹاپیسٹ ہو جائے۔ یہ نہ کہ ایک سلسلہ اسباب جماعت اور درویش قادیان کی خدمت میں دکانی درخواست۔ یہاں نقل اپنی خادم سید محمد علی کو ملے

ناگ رنٹاپیت امان قادیان

درخواستہائے دعا، میرا لکانہ راجہ تحریک کا امتحان دے چکا ہے جس کا کامیابی کے لئے درویشان قادیان انصار سے احمدی بھائیوں کی خدمت میں دعاؤں کی درخواست کرتی ہوں۔
۱۔ لوہان شیم امیر محترم عبد الکریم صاحب تورا دیو درگ (میوڈ ٹاپیسٹ) ۲۔ خاکسار امانیہ کے لئے درویشان حال سے روزگاری کے لئے درویشان قادیان صاحب کرام احمدی بھائیوں کی خدمت میں دسواں کی خدمت کو دعا خواہت کرتا ہوں۔ مؤتمل ناگ رنٹاپیت

خبریں

نئی دہلی ۹ روزہ قادیان وزارت خارجہ کے ترجمان نے بتایا ہے کہ بھارت اتحادی کیمیا کی جہاز ایک کے آئندہ اجلاس میں تبت کو ایکٹو اور بہت اہم کرنے کے حق میں دوش دے گی۔ ترجمان نے کہا ہے کہ بھارت نے بیٹھ انسانی حقوق کے مخالفت کی ہے۔ جہاں تک تبت سے تعلق ہے۔ ہم انسانی حقوق اور بھارتی آزادی کی حمایت کرتے ہیں۔

ٹوکیو ۹ روزہ قادیان کی جہاز ایک کے آئندہ اجلاس میں تبت سے تعلق ہے۔ ہم انسانی حقوق اور بھارتی آزادی کی حمایت کرتے ہیں۔

برلن ۹ روزہ قادیان کی جہاز ایک کے آئندہ اجلاس میں تبت سے تعلق ہے۔ ہم انسانی حقوق اور بھارتی آزادی کی حمایت کرتے ہیں۔

ٹوکیو ۹ روزہ قادیان کی جہاز ایک کے آئندہ اجلاس میں تبت سے تعلق ہے۔ ہم انسانی حقوق اور بھارتی آزادی کی حمایت کرتے ہیں۔

برلن ۹ روزہ قادیان کی جہاز ایک کے آئندہ اجلاس میں تبت سے تعلق ہے۔ ہم انسانی حقوق اور بھارتی آزادی کی حمایت کرتے ہیں۔

قادیان آنے والی ریلوں اور سبوں کے اوقات

بہر وقت سے آنے والے دستوں کے سہولت کے لئے ذیل میں قادیان آنے والی ریلوں اور سبوں کے نمبر سہ ماہی اوقات درج کیے جاتے ہیں۔ اسی طرح ان سے روانہ ہونے والی ریلوں اور سبوں کے اوقات بھی دکھائے گئے ہیں۔ مثلاً قادیان کے درمیان سبوں سے لاٹھی کے علاوہ ایک، غرض سے پختہ سڑک بھی بنی ہے۔ اس پر متحدہ سبھی بھی روزانہ چلتی ہیں اور اب تازہ کے فضل سے آمد رفت کا کئی سہولتیں بھی سہ ماہی ہیں۔

دہلی ریلوے ٹائم ٹیبل

نمبر	اگر سے ریل کا وقت	قادیان آنے والی ریلوں کے اوقات	نمبر	اگر سے ریل کا وقت	قادیان سے روانہ ہونے والی ریلوں کے اوقات
۱	۸ - ۱۰	۸ - ۳۰	۱	۸ - ۳۰	۸ - ۳۰
۲	۹ - ۴۵	۱۰ - ۲۰	۲	۱۰ - ۲۰	۱۱ - ۲۰
۳	۱۵ - ۵۵	۱۷ - ۱۰	۳	۱۷ - ۱۰	۱۷ - ۵۵
۴	-	۱۹ - ۲۰	۴	۱۹ - ۵۵	۲۰ - ۲۰

رب) قادیان آنے والی ریلوں کے اوقات

قادیان سے روانہ ہونے والی سبیں

قادیان پہنچنے والی سبیں

نمبر	نقارہ ریل کا وقت	دقت ریل کا وقت	قادیان پہنچنے کا وقت	نمبر	دقت ریل کا وقت	رودادگی برائے
۱	بشال	-	۹ - ۳۰	۱	۹ - ۳۰	جاننہر برائے بشال
۲	جاننہر	۷ - ۳۰	۱۰ - ۳۰	۲	۱۰ - ۳۰	اگر سے
۳	اگر سے	۹ - ۳۰	۱۱ - ۳۰	۳	۱۱ - ۳۰	بشال
۴	بشال	-	۱۲ - ۱۵	۴	۱۲ - ۱۵	اگر سے برائے بشال
۵	اگر سے	۱۱ - ۳۰	۱۲ - ۱۵	۵	۱۲ - ۱۵	بشال
۶	جاننہر	۱۰ - ۳۰	۱۳ - ۱۵	۶	۱۳ - ۱۵	اگر سے برائے بشال
۷	اگر سے	۱۳ - ۰۰	۱۴ - ۱۵	۷	۱۴ - ۱۵	جاننہر
۸	بشال	-	۱۵ - ۳۰	۸	۱۵ - ۳۰	بشال
۹	اگر سے	۱۴ - ۳۰	۱۵ - ۱۵	۹	۱۵ - ۱۵	اگر سے برائے بشال
۱۰	جاننہر	۱۳ - ۵۰	۱۶ - ۳۰	۱۰	۱۶ - ۳۰	جاننہر
۱۱	اگر سے	۱۵ - ۳۰	۱۷ - ۱۵	۱۱	۱۷ - ۱۵	اگر سے
۱۲	جاننہر	۱۵ - ۵۵	۱۸ - ۳۰	۱۲	۱۸ - ۳۰	جاننہر
۱۳	اگر سے	۱۷ - ۲۰	۱۸ - ۱۵	۱۳	۱۹ - ۱۵	جاننہر

مختص جوہری برادر کے ساتھ۔ قادیان

پیشن لاکر سے گی۔ تمام پیش کی رقم ۵۰ روپے سے زیادہ نہیں ہوگی۔ ۲۰ روپے سے ۸۰ روپے کے تخواہ پانے والے اور حقین کو تخواہ کا بندہ کی مددی حصہ بطور پیش لاکر سے گھرانہ کی پیش کی زیادہ سے زیادہ رقم

۹۶ روپے سے کم ۹۰ روپے ہوگی۔ ۲۰ روپے سے کم تخواہ پانے والے کے لازم ۶۰ روپے پیش کیے ستن ہوں گے۔ کم سے کم پیش ۲۵ روپے ہوگی۔ سیکم گذشتہ جولائی سے لاکر کا جائے گی۔ اور اس کا اطلاق ان تمام قابل پیش ملازموں پر ہوگا جو جولائی سے لاکر کا لازم تھا۔ بعد میں ہوتی ہوں گے۔ یہ سیکم ان ملازموں کے مستقل ملازموں کے علاوہ ملازموں کے ملازموں پر بھی لاکر کا جائے گی۔ اگر ملازمت کے دوران

قب کے عذاب سے

بچو!

کارڈ آنے پر

مفت

ملا کا پینٹا

عبداللہ ابن سکندر آباد

ہیں سرت داتے ہوگی۔ تو نہیں پیش سیکم کی ادائیگی اس صورت میں ہوگی۔ جبکہ ملازمت کے پانچ سال تک ہر پے ہوں گے۔

اعلان صلاح

آن مردہ ۱۰ لاکھ مالک شہار سکندر مبارک می محمد صاحب مرزا ایم اے صاحب ملکہ اللہ نے سکرم خانہ عبدالرزاق صاحب درویش خانہ مسجد اقصیٰ لاکر ان مکان کو در مبارک شہار سکندر صاحبینت عزم حسین صاحب آن بنگا مہربان پانچ لاکھ جن جن فرمایا۔ اجاب اس رشتہ کے جاہلین کے لئے باریک اور مشہور قرات مند کے لئے دغا زانی

راہیل پٹیل